
BORRADOR ACTA nº   /2023

Fecha: 23.03.2023.

Tipo: Ordinaria.

En Sevilla  la  Nueva,  siendo las diez y  seis  horas del  día  veintitrés   de  marzo de dos mil 
veintitrés, se reunió, en primera convocatoria y en el Salón de Sesiones de la Casa Consistorial,  
el Ayuntamiento en Pleno, bajo la Presidencia del Sr. Alcalde, D. Asensio Martínez Agraz, para 
celebrar sesión ordinaria, contando con la siguiente asistencia:

MIEMBROS ASISTENTES:

Grupo  Popular  (GPP):  D.  Asensio  Martínez  Agraz,  Doña  Covadonga  Atucha  Gutiérrez 
(portavoz), Doña Carmen Chueca Cabello, Doña María Teresa Izquierdo Acero, Doña Ana Belén 
Olivo García, D. Myriam Yenes Hernández, D. Carlos Almarza Pedrezuela y Doña Nuria Pérez 
Fernández.

Grupo Socialista (GPSOE): Doña María del Carmen Flores Perea y D. Rubén Alonso Rollán.

Grupo Municipal de Ciudadanos (GMC): Doña Carmen Amarillo de Sancho Santos, (portavoz).

Grupo VOX (GVOX): D. Manuel Fontán Tirado

MIEMBROS NO ASISTENTES:

Grupo Popular (PP D. Alberto Lara Bautista.

Secretaria. Doña Fátima Osona Rodríguez de Torres.

Antes de comenzar  la  sesión,  el  Sr.  Alcalde  propone votar  la  urgencia,  para  incluir  el  punto 
número ocho, que aunque fue dictaminado en la Comisión de Cuentas, por error, no se incluyó en 
el Orden del Día. Enterados los concejales acuerdan por unanimidad, incluir este asunto, por  
urgencia. 

A) PARTE RESOLUTIVA PUNTO Nº 1. APROBACION ACTA DE LA SESION ANTERIOR. -La 
portavoz del Grupo socialista manifiesta que debe corregirse la ausencia del concejal y D. Rubén 
Alonso Rollán, aprobándose a continuación por unanimidad de todos los concejales.

PUNTO Nº 2.- EXPEDIENTE NUMERO 619/2023 APROBACION PROYECTO EXPROPIACION 
CARRIL BICI.-  Por el Alcalde se detectó la necesidad de realizar las obras de consistentes en 
construcción de vía ciclista paralela a la M-523 entre el casco urbano de Sevilla la Nueva y la
urbanización Los Cortijos km 4.75, para las que resulta necesaria la expropiación de una serie de 
[bienes/derechos] y  mediante  providencia  de fecha 24 de noviembre de 2023,  se encargó la
redacción del proyecto de expropiación a INCOSA, Investigación y Control de Calidad SAU y  una 
vez redactado, se somete a aprobación  inicialmente el proyecto y se declarará expresamente la 
utilidad pública o el interés social de la necesidad a satisfacer con la realización de las obras 
proyectadas a la que hayan de afectarse los bienes expropiados.

Se abre el turno de intervenciones con la portavoz de Ciudadanos, que manifiesta que:” Si  algo 
nos gusta en Ciudadanos es el fomento del deporte, porque creemos que es salud y vida. Por 
tanto, una cosa nos alegra de este proyecto que nos traen al pleno para su aprobación, y es que 
se ponga en marcha un carril bici que una Sevilla La Nueva con Los Cortijos. Está claro que hay 
que cuidarse, y que fomentar el ciclismo con medidas como estas ayudan mucho. Pero también 
es verdad que un carril bici es una medida que fomenta el cuidado del medio ambiente. Es facilitar 
a la gente que quieran salir a montar el no correr riesgos innecesarios. El proyecto no es barato, y 
tras revisar las cuentas entendemos que es una obra de envergadura pero que tendrá grandes 
beneficios para la localidad y para los vecinos. En 2019 se aprobó un plan ciclista para la ciudad y 
ahora en 2023 se amplía ese plan con este carril.  Votaremos a favor”. A continuación toma la 
palabra para intervenir la portavoz socialista que manifiesta:” Estamos a favor de la construcción 
del carril bici, pero el proyecto actual no termina de convencernos y nos genera dudas. 

Primero: hace muy poco se ha hecho una fuerte inversión para adecuar la vía peatonal que hay 
actualmente. Vía que, con el proyecto que presentan, habría que rehacer. Es evidente que vd 
hacen los proyectos sin tener en cuenta los costes y sin previsiones de las obras futuras, no 
tienen el derroche de hacer una obra para después tirarla.
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Segundo: con el trazado de este proyecto se ponen en peligro a más de 45 especies arbóreas 
entre  las  que  se  encuentran  36  especies  de  gran  porte  (como  pinos,  encinas  y  olivos 
centenarios,).  Ejemplares centenarios que se perderán,  aunque se reponga con árboles más 
jóvenes.

Nuestra propuesta es hacer realidad este carril bici, estudiando trazados alternativos que 
sean menos invasivos y más respetuosos con el entorno natural.  Al fin y al cabo, ese es 
uso de los fines de las bicis, ser un transporte que respeta el medio ambiente.

Por último, estamos hablando de un proyecto en el cual el coste económico está desfasado y que 
actualmente estaría por encima de los 2 millones de euros. Es una cantidad elevada para un 
proyecto  que  no  contempla  trazados  alternativos.  Y  también  nos  preguntamos,  si  no  hay 
proyectos en más prioritarios que este, si no sería prioritario solucionar uno de los puntos 
negros de este municipio, donde ya ha habido varios accidentes, como es el acceso a la  
urbanización Valdelagua, y si no es prioritario el carril  bici en la M600 con mucho más 
tráfico y riesgo para la circulación de ciclistas y vehículos.

Por  último,  estamos  hablando  de  un  proyecto  con  un  coste  económico  desfasado  y  que, 
actualmente, estaría por encima de los 2 millones de euros para expropiaciones. Consideramos 
que es una cantidad elevada para un proyecto que no contempla trazados alternativos. Y también 
nos preguntamos, si no hay proyectos más prioritarios que éste, si no sería prioritario solucionar 
uno de los puntos negros de este municipio, donde ya ha habido varios accidentes, como es el 
acceso a la urbanización Valdelagua, y si no es prioritario el carril bici en la M600 con mucho más 
tráfico y riesgo para la circulación de ciclistas y vehículos.

En resumen, aclarar que no estamos en contra de la construcción del carril  bici,  es algo que 
hemos venido reclamando durante toda la legislatura, y seguiremos trabajando en ello, pero hasta  
que no estén aclaradas nuestras dudas no podemos apoyar este proyecto, por lo que nuestro 
voto será abstención. VOTO: ABSTENCIÓN.”

Por último interviene la portavoz Popular diciendo: “Esta obra supondrá una nueva ampliación de 
nuestros  carriles  bici  en  nuestra  apuesta  por  aumentar  la  accesibilidad  en  el  municipio. 
Agradecemos su sensibilidad que compartimos por lo que dicha obra se ejecutará teniendo en 
cuenta la zona en la que se lleva a cabo, respetando nuestro medio ambiente y donde se ha 
estudiado toda la variedad de flora que existe y que la obra que se va a ejecutar en un futuro 
próximo, provoque el mínimo impacto acústico.

Traemos  por  tanto  en  este  punto,  la  aprobación   para  iniciar   el  proyecto  de  obras   de  
construcción de vía de uso y peatonal paralela a la M-523 entre el casco urbano de Sevilla la  
Nueva y la urbanización Los Cortijos km 4.75,  ampliando así la red de nuestros carriles bicis  
sostenibles  que ha sido redactado  por  INCOSA ,  Investigación  y  Control  de Calidad,  S.A  El 
trazado propuesto en el Proyecto, transcurre en su mayor parte por suelo público, de Carreteras 
de la Comunidad de Madrid o del Ayuntamiento. Por estar próximo a la M-523 y ser paralelo a la 
carretera,  La  Dirección  General  de  Carreteras  ha  informado  favorablemente  la  viabilidad  del 
trazado contemplado en el Proyecto y lo ha notificado  a este Ayuntamiento el 16 de noviembre de 
2022También  hay  terrenos  privados  afectados  donde  se  inicia,  por  tanto  la  expropiación 
pertinente dado el interés público de la obra a la que hacemos referencia, por lo que pedimos su 
voto  favorable.  Indicar  que la  ejecución de la  obra podrá ser  susceptible  de subvenciones o 
Fondos Europeos, por lo que pedimos su voto favorable.”

Terminadas las intervenciones, se somete a votación este asunto y se adoptó por diez votos a 
favor y dos abstenciones del Partido socialista el siguiente  ACUERDO: 1º) PRIMERO. Aprobar 
inicialmente el proyecto de obras: Proyecto de construcción de vía ciclista paralela a la M-523 
entre el casco urbano de Sevilla la Nueva y la urbanización Los Cortijos km 4.75, que ha sido  
redactado por INCOSA, Investigación y Control de Calidad S.A, que incluye el siguiente trazado:
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Y dentro del cual se incluyen los terrenos privados afectados por el trazado del carril bici, entre el  
pueblo de Sevilla la Nueva y la Urbanización Los Cortijos, paralelo a la M-523 con 3.395’75 m de 
longitud según el Proyecto redactado por INCOSA El trazado propuesto en el Proyecto, transcurre 
en  su  mayor  parte  por  suelo  público,  de  Carreteras  de  la  Comunidad  de  Madrid  o  del  
Ayuntamiento. Por estar próximo a la M-523 y ser paralelo a la carretera, todos los terrenos están 
en Zona de Afección de la Carretera y partes en el Dominio Público. La Dirección General de 
Carreteras ha informado favorablemente la viabilidad del trazado el 16 de noviembre de 2022. 2º) 
Declarar expresamente la utilidad pública/el interés social, de la necesidad a satisfacer con el 
referido proyecto: “la construcción de una nueva vía para uso ciclista y peatonal paralela a la 
actual  M-523,.”  a  la  que  han  de  afectarse  los  siguientes  bienes  privados  y  propietarios  a  
expropiar, que  se  consideran  de  necesaria  expropiación,  y  que  aparecen  relacionados en el 
Anexo 18 del Proyecto, en el apartado de Expropiaciones y que según los datos definidos en el 
mismo,  los  que constan  en el  Catastro  y  con  las  fotos  aérea  más reciente,  2021,  del  Visor 
Urbanístico de la Comunidad de Madrid y la de un recorrido del 2 de febrero de 2023, desde el  
pueblo a la Urbanización, son las siguientes:
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FINCA 3: “EL BOSQUE “Localización
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FINCA 4: “LAS PORTALERAS”
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FINCA 5:
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FINCA 6:
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FINCA 7: “DEHESA DE LA GRANJA LAURA”
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FINCA 8
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3º). Someter el proyecto al trámite de información pública por plazo de quince días mediante  
anuncio en él y en uno de los diarios de mayor circulación Boletín Oficial de la Comunidad de  
Madrid de la Provincia. Asimismo, estará a disposición de los interesados en la sede electrónica 
de este Ayuntamiento[http://sevillalanueva.sedelectronica.es]. 4º). Notificar el presente acuerdo a 
cada uno de los afectados que aparezcan en él.

PUNTO TERCERO. - EXPEDIENTE 578/2022.EXPROPIACION DE PARTE DE LA PARCELA 
SITA EN CALLE CAÑO ESQUINA CALLE VELAZQUEZ. –

Abierto el turno de intervenciones con la portavoz de Ciudadanos manifiesta que: “Este tema lleva 
unos meses viniendo al pleno y siempre hemos votado a favor. Creemos que es necesaria esta 
expropiación y que el ayuntamiento cuenta con todas las cosas en vigor y en regla para poder 
llevar a cabo esta expropiación.

No olvidemos que esta expropiación se hace pensando en el beneficio de todos los vecinos de 
Sevilla La Nueva. Y esto es una realidad que no se puede obviar.

Tal y como dijimos las otras veces, esta iniciativa contará con nuestro apoyo.

Eso sí, estaremos pendientes y velando porque este gobierno cumpla con todos los requisitos de 
la ley y no se escatime ni un euro en la indemnización a los dueños de la parcela que se va a  
expropiar”. Toma la palabra la portavoz socialista que dice:” Este expediente ya se aprobó en un 
Pleno anterior y ahora vuelve al orden del día porque ha habido que rectificar un error en la 
titularidad de la  parcela,  aclarado el  error  votaremos a favor  y  esperamos que el  expediente 
finalice por acuerdo con el justiprecio. VOTO: A FAVOR

Por último interviene la portavoz del Grupo Popular diciendo:” Obra necesaria de interés general 
atendiendo también, a las sugerencias de nuestros vecinos con el fin de adecuar el giro entre la  
C/ Goya y Velázquez y fundamental para seguir ampliando y mejorar la accesibilidad”

Terminadas las intervenciones, y visto que  el Proyecto Técnico fue aprobado definitivamente, en 
sesión  de  fecha  1  de  diciembre  de  2022,  sin  que  se  haya  presentado  recurso  contra  su 
aprobación definitiva y habiéndose tramitado cumpliendo todos los requisitos legales. Vista la 
necesaria adquisición de determinados bienes inmuebles para la correcta ejecución de las obras. 
Visto que la aprobación del Proyecto Técnico lleva implícita la declaración de la utilidad pública de 
las obras en él  contempladas, y por lo tanto,  lleva consigo la autorización para expropiar los 
bienes y derechos necesarios para la realización de las obras. Visto que, sometida a información 
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pública la relación individualizada de bienes y derechos afectados por la expropiación forzosa 
para la ocupación de los bienes y derechos necesarios para la ejecución de las obras contenidas 
en el Proyecto Técnico de Obras de Ensanchamiento calle Velázquez en su unión con la calle 
Caño de Sevilla la Nueva, durante el plazo de quince días se han presentado en el apartado 
"titular/es y derecho: Los consortes Doña Fortuna Fernández Castro y Don José Riesgo Maroto 
con  DNJ  número  50"'094H  en  cuanto  al  100,000000%  del  pleno  dominio  con  carácter 
presuntamente ganancial", toda vez que los titulares de dicha finca son, según consta en escritura 
pública  de fecha  29 de  Marzo  de 1.996 de la  que se  aporta  copia,  en la  siguiente  forma y 
proporción: 

- Fortuna Fernández Castro, dieciocho treinta y seis avas partes indivisas, en usufructo vitalicio.

 - María de las Mercedes Riesgo Fernández y José Manuel Riesgo Fernández, cada uno de ellos 
seis  treinta  y seis  avas  partes  en  pleno  dominio  y  tres  treinta  y  seis  avas  partes  en  nuda 
propiedad.

 Una vez rectificados los errores incluidos en la relación publicada y notificados a los propietarios 
afectados,  ”  se  adoptó  por  unanimidad  el  siguiente  ACUERDO  1º).  Estimar  las  alegaciones 
presentadas por Doña Fortuna Fernández Castro, con NIF 50.522.094-H, registro de entrada nº 
2023-E-RC-104 de fecha 10.01.2023 (anteriormente presentada por fax en fecha 16.12.2022), por 
los motivos que a continuación se expresan: Según consta en Escritura Pública de fecha 29 de 
marzo de 1996, número de protocolo 765, Notaria de Luis Morales Rodríguez (Villaviciosa de 
Odón). Los titulares/derechos son: Fortuna Fernández Castro, dieciocho treinta y seis avas partes 
indivisas, en usufructo vitalicio. María de las Mercedes Riesgo Fernández y José Manuel Riesgo 
Fernández, cada uno de ellos seis treinta y seis avas partes en pleno dominio y tres treinta y seis 
avas  partes  en  nuda  propiedad  2º).  Aprobar  con  carácter  definitivo  la  relación  concreta, 
individualizada y valorada de los bienes y derechos a ocupar necesariamente para la ejecución de 
las obras, y que se expresan al final de este Acuerdo, así como la designación nominal de los 
interesados con los que han de entenderse los sucesivos trámites.  3º). Considerar que, con lo 
actuado, queda demostrada la necesidad de ocupación de los bienes y derechos a que se refiere  
este expediente, y, por tanto, acordar la necesidad de ocupación de los mismos, considerando 
que  este  Acuerdo  inicia  el  expediente  expropiatorio,  entendiéndose  todas  las  actuaciones 
posteriores referidas a esta fecha. 4º). Proceder a la publicación de este Acuerdo en la forma en 
que se refiere el artículo 18 de la Ley de Expropiación Forzosa, abriendo información pública  
durante un plazo de quince días en 

Boletín Oficial de la Comunidad de Madrid y en uno de los diarios de mayor circulación de la 
Provincia,  con  notificación  personal  a  los  interesados,  invitándose  a  los  mismos  para  que 
propongan un precio que propicie la adquisición por mutuo acuerdo.

RELACIÓN DE BIENES AFECTADOS 
Finca 1: 
Localización: c/ del Caño 8 
Referencia catastral: 2767502VK1626N0001QU
Descripción: El rectángulo de unos 95 m2 necesario para dar continuidad a la c/ Velázquez, en el 
tramo ya ejecutado de los números 6 y 8.
Linda: Norte, c/ Velázquez; Este, c/ del Caño; Sur, resto parcela; y Oeste, c/ Velázquez.
Suelo Urbano Consolidado Calificado como Zona 07. Red Viaria Titular/es y derecho:
- Fortuna Fernández Castro, dieciocho treinta y seis avas partes indivisas, en usufructo vitalicio.
- María de las Mercedes Riesgo Fernández y José Manuel Riesgo Fernández, cada uno de ellos 
seis  treinta  y  seis  avas  partes  en  pleno  dominio  y  tres  treinta  y  seis  avas  partes  en  nuda 
propiedad  Referencia  registral:  CRU/IDUFIR  de  la  Finca  Registral  28144000229583  –Finca 
Registral 4679-
Cargas: Libre de cargas Terreno Ubicación
Superficie Importe Urbano Zona 07. Red Viaria c/ del Caño 8 95 m2 25.836,07 € 

PUNTO  CUARTO EXPEDIENTE  652/2023.CONVOCATORIA  LICITACION  OPERACIÓN 
ASFALTO.  Abierto el turno de intervenciones, en primer lugar toma la palabra la portavoz de 
Ciudadanos que manifiesta:” Un paso más para hacer efectiva la operación asfalto. Está claro que 
la burocracia es lenta… Pero me van a perdonar, yo aquí veo cierto sentido oportunista. Ya que 
han tenido muchos años para poner en marcha esta operación asfalto. Y han esperado hasta bien  
entrado el final de la legislatura. O bien por azar, aunque yo no creo en el mismo, o bien por 
plazos, les ha venido muy bien que la operación asfalto coincida casi, casi con las elecciones.

Señor alcalde, creo que debe usted pensar más en sus vecinos y menos en los votos.

Es maravilloso que por fin se acerque esta operación asfalto que se está haciendo de rogar. Pero 
creemos en  Ciudadanos que este  tipo de obras  deberían  alejarse de las  fechas electorales. 
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Votaremos a favor”, seguidamente la portavoz socialista interviene diciendo:” Una vez estudiada 
la documentación y analizadas las calles que se ven afectadas. Este proyecto es necesario y, 
además, se va a ejecutar dentro del PIR de 2022 – 2026 por lo que nuestro voto será favorable. 
VOTO: A FAVOR”

Por último la portavoz del  PP toma la palabra manifestando:” Este equipo cumple,  pensando 
también en las necesidades que nos aportan nuestros ciudadanos y se ha hecho con la suficiente  
previsión,  contando  con  todos  los  informes  favorables,  pero  saben  que  los  trámites  y, 
dependiendo de la envergadura del proyecto, se pueden dilatar. Lo importante es que, finalmente 
con constancia y trabajo por parte también de nuestros técnicos, ponemos en marcha   este 
necesario proyecto Operación de Asfalto  nunca ejecutada con un presupuesto de licitación de 
1.853.807, 42€ en una superficie total de actuación de 93.722m

A continuación, pasamos a enumerar, entre otras las actuaciones previstas: 

• AVENIDA DOS DE MAYO.

• AVENIDA DE GUADARRAMA.

• AVENIDA DE MADRID.

• CALLE SEVILLANOS.

• AVENIDA DE LOS TOREROS.

• CALLE JUVENTUD.

• CALLE ESPERANZA.

• CALLE DEL REY (P. INDUSTRIAL LOS PERALES).

• CALLE DE LA FUENTE DE LA BAÑUELA.

• CALLE CARRIL DEL ALCOR

• CALLE RAMAL DEL CORTIJO.

• CALLE PASO DE LA ESTRELLA.

• CALLE SANTA BÁRBARA.

• CARRIL DE LAS CHARCAS.

• CARRIL DEL RODEO.

• RAMAL DEL CRUCERO.

• CALLE VILLANUEVA.

• CALLE GOYA.

• CALLE HISPANIDAD.

• CALLE JUAN CARLOS I.

• CALLE SAN ISIDRO.

• CALLE JOSÉ ANTONIO.

• CALLE DE LAS FUENTES.

• CALLE FUENTE ROQUE.

• CALLE FUENTE DEL TESTERO.

• CALLE FUENTE DEL EGIDO.

• CALLE DEL PRADERÓN.

• CALLE SACEDÓN.

• RAMAL MIRAGREDOS.

• CALLE JACINTO BENAVENTE.

Terminadas las intervenciones, se somete el asunto a votación, adoptándose por unanimidad de 
todos los concejales el siguiente ACUERDO: 1º) Aprobar el expediente de contratación, mediante 
procedimiento abierto simplificado para Obra Operación Asfalto,  convocando su licitación.  2º). 
Aprobar los Pliegos de Cláusulas Administrativas Particulares y de Prescripciones Técnicas que 
regirán el  contrato.  3º). Aprobar  el  gasto  correspondiente:  Ejercicio  Aplicación presupuestaria 
Importe  2023 1532.619,00  1.883.718,62  euros.  4º). Dar  cuenta  de  la  presente  Resolución  a 
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Intervención y a Tesorería a los efectos de practicar las anotaciones contables que procedan. 5º). 
Publicar el anuncio de licitación en el perfil de contratante con el contenido contemplado en el 
anexo III de la Ley 9/2017 de 8 de noviembre, de Contratos del Sector Público. 6º). Publicar en el 
perfil  de  contratante  toda  la  documentación  integrante  del  expediente  de  contratación,  en 
particular el pliego de cláusulas administrativas particulares y el de prescripciones técnicas. La 
documentación necesaria para la presentación de las ofertas tiene que estar disponible el mismo 
día  de  publicación  del  anuncio  de  licitación.  7º) Designar  a  los  miembros  de  la  mesa  de 
contratación y publicar su composición en el perfil de contratante: 

— María del Carmen Chueca Cabello, Concejal de Urbanismo, que actuará como Presidente de 
la Mesa. 

—  Ana  Fátima  Osona  Rodríguez  de  Torres,  Vocal  (Vicesecretaria  -  Interventora  de  la 
Corporación). 

— Marisa Salamanca Pontes, Tesorera Municipal, Vocal.

— Beatriz García Díaz, Arquitecta Técnica, Vocal. 

— Antonia Rubio Tapia, Administrativa Contratación, que actuará como secretaria de la Mesa.

PUNTO  QUINTO  EXPEDIENTE  692/2023.DEROGACION  ORDENANZA  MUNICIPAL 
REGULADORA RECAUDACION DE LOS TRIBUTOS Y OTROS INGRESOS DE DERECHOS 
PUBLICOS LOCALES Y FIANZA Y DEPOSITOS.-Se abre el  turno de intervenciones con la 
portavoz de Ciudadanos que dice:” “Tenemos claro que esta ordenanza se deroga como parte 
necesaria de la aprobación de la nueva. Este es un mero trámite administrativo y poco o nada 
podemos  decir  con  respecto  a  este  tema.  Votaremos  a  favor.”,  interviene  a  continuación  la 
portavoz socialista que dice:” Como recoge el informe en el expediente, esta Ordenanza ha tenido 
numerosas modificaciones y es aconsejable elaborar una Ordenanza nueva que se adapte a las 
nuevas normativa.

Y, confirmado por la Sra. Interventora que se trata de la aprobación inicial de la derogación de la 
Ordenanza de “Recaudación de Impuestos”. Nada que objetar. Votaremos a favor. VOTO SI”

Por último la portavoz del PP manifiesta que:” Una muestra más de nuestro compromiso hacia 
nuestras familias y necesaria para hacer los cambios pertinentes conforme a nuevas leyes en 
vigor”  .  Terminadas  las  intervenciones,  se  somete  a  votación  el  asunto,  adoptándose  por 
unanimidad de todos los concejales el siguiente  ACUERDO: 1º) Aprobar con carácter inicial la 
derogación  de  la  Ordenanza  Municipal  Reguladora  de Recaudación  de  los  Tributos  y  otros 
ingresos de derecho públicos locales y fianza y depósitos. 2º). Publicar el presente Acuerdo en el 
Boletín Oficial  de la Comunidad de Madrid y tablón de anuncios del Ayuntamiento, quedando 
derogada según lo previsto en el artículo 70.2 de la Ley7/1985, de 2 de abril, Reguladora de las 
Bases  del  Régimen  Local,  Asimismo,  estará  a  disposición  de  los  interesados  en  la  sede 
electrónica de este Ayuntamiento  http://sevillalanueva.sedelectronica.es]. 3º). Facultar a Alcalde - 
Presidente para suscribir y firmar toda clase de documentos y en general para todo lo relacionado 
con este asunto.

PUNTO SEXTO. -EXPEDIENTE 3000/2022. APROBACION INICIAL ORDENANZA MUNICIPAL 
REGULADORA RECAUDACION DE LOS TRIBUTOS Y OTROS INGRESOS DE DERECHOS 
PUBLICOS LOCALES Y  FIANZAS Y DEPOSITOS” Se  abre  el  turno  para  intervenir  con  la 
portavoz  de  Ciudadanos  que  dice:” Como  en  anteriores  plenos,  el  Gobierno  nos  trae  la 
aprobación de una nueva ordenanza reguladora “Recaudación de los Tributos y otros ingresos de 
derechos públicos locales y fianza y depósitos". Y nosotros no podemos oponernos, ya que si no 
se  aprueba  seguiría  vigente  la  anterior,  que  además  acaba  de  ser  derogada.  Lo  único  que 
pedimos es que se comunique bien a los vecinos que hay un nueva ordenanza que regula la 
recaudación de los tributos. Porque es imprescindible que todos los vecinos lo sepan. Y además 
estaría bien que se abra un tiempo de adaptación para que todos se adapten a esta nueva norma 
del ayuntamiento. Votaremos a favor”. Toma la palabra después, la portavoz del grupo socialista 
diciendo:” “Siendo aprobación INICIAL. Como consecuencia de derogar la Ordenanza vigente, es 
necesario aprobar esta nueva Ordenanza de Recaudación. Por lo que votaremos a favor”.  VOTO 
SI”

Finalmente, la portavoz del grupo popular manifiesta que:” Como decía anteriormente un ejemplo 
más de eficacia en la gestión y del compromiso que adquirimos con nuestros vecinos facilitando, 
entre otras cuestiones, mayor flexibilidad de los fraccionamientos para seguir ayudando dentro de 
nuestras  posibilidades  y  bajo  norma,  a  las  personas  que  se  encuentren  en  una  situación 
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económica  desfavorable,  previa  constatación  de  la  misma.  Entre  otras  cuestiones  también: 
Eliminación Tasa por la entrada de vehículos a través de aceras y vías públicas (Vados):

Desde el día 1 de octubre al 30 de noviembre. (Se suprime)

ARTÍCULO 11. Domiciliación bancaria.

1. Se potenciará la domiciliación bancaria, mediante una bonificación del 5% de la cuota a los 
sujetos pasivos que domicilien sus deudas de vencimiento periódico en una entidad financiera.

Procedimientos de notificación conforme a ley 
En definitiva, un compromiso más cumplido,  Bueno para Sevilla la Nueva y nuestras 
familias con una bajada de impuestos y contención fiscal que se une a: 

 Eliminación  Tasa  de  Paso  de  Carruajes  en  los  1.636  existentes  en  el  municipio. 
Compromiso 15 

 Impuesto de Bienes Inmuebles pasando en el ejercicio 2023 de un tipo impositivo del
0,51% al 0,49%  

 Nuevas bonificaciones en I.B.I. por instalación de energías renovables, que se suman a 
las existentes a Familias Numerosas entre el 45 y el 90%.

 Exención de la Tasa de Gestión de Residuos a particulares y empresas hasta que lo  
permita la ley, disponiendo estos, de 248.687€ en estos 4 años.

 Modificación de Impuesto de Plusvalías tras nueva normativa del Gobierno de España, 
suspendiendo en casos de venta y perdida en la transacción.. BONIFICACIÓN DEL 95% 
en caso de transmisión de vivienda habitual por causa de muerte

 Exención de tasas a nuevos emprendedores.
 Mantenimiento I.V.T.M. al mínimo establecido, gestionando gratuitamente nuevas altas de 

vehículos desde Policía Local.
 Facilidades de abono de los tributos municipales con el Pago a la Carta,  del cual se 

benefician actualmente 1.135 familias, hasta en 8 plazos, y un descuento complementario 
del 5%.

Desde 2019. Facilitando ayudas a familias, por un importe  total de 86.238,73€ (curso 
2022 29.185,06 euros € + curso 2021 36.065,23€ + curso 2020 173,50€) , ampliando el 
objeto  de  las  mismas  de  ayuda  para  material  escolar  a  transporte  y  actividades 
extraescolares. Esto  es,  aunque  les  incomode,  eficiencia  en  la  gestión  y 
compromiso”

Terminadas las intervenciones, se adoptó por unanimidad de todos los concejales el siguiente 
ACUERDO: 1º) Aprobar inicialmente la Ordenanza Municipal Reguladora "Recaudación de los 
Tributos y otros ingresos de derechos públicos locales y fianza y depósitos con la redacción que a 
continuación se recoge:

“ORDENANZA GENERAL DE RECAUDACIÓN DE LOS TRIBUTOS Y OTROS INGRESOS DE 
DERECHO PÚBLICO LOCALES, Y FIANZAS Y DEPÓSITOS.

EXPOSICION DE MOTIVOS

Esta  ordenanza  pretende  no  sólo  completar  la  regulación  en  materia  recaudatoria  del 
Ayuntamiento,  sino  también  proporcionar  al  contribuyente  una  seguridad  en  el  procedimiento 
recaudatorio del que, en algunas ocasiones, carece.

Las materias reguladas en la ordenanza intentan cumplir algunas de estas funciones:

a) Determinar aspectos que necesitan de concreción por parte del Ayuntamiento.

b) Informar a los ciudadanos del procedimiento de Recaudación Municipal.

c) Simplificar y completar otros instrumentos normativos de la entidad, tales como 
Ordenanzas Fiscales, en tanto la Ordenanza general puede contener aspectos comunes a 
los mismos, evitando así su reiteración.

En la redacción de esta ordenanza, se han tenido en cuenta todas aquellas disposiciones y textos 
legales concordantes con la materia objeto de regulación.

SECCIÓN I. DISPOSICIONES GENERALES

ARTÍCULO 1. Objeto.

1. La presente Ordenanza General, dictada al amparo de lo previsto en el artículo 106.2 de la Ley 
7/1985, de 2 de Abril, reguladora de las Bases del Régimen Local, en el art. 12 del Real Decreto  
Legislativo  2/2004,  de  5  de  Marzo,  por  el  que  se  aprueba  el  Texto  Refundido  de  la  Ley 
Reguladora de las Haciendas Locales, y en el art  .7 y disposición adicional cuarta de la Ley 
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58/2003,  de 17 de Diciembre,  General  Tributaria,  y  las normas comunes que contiene,  tanto 
sustantivas como de procedimiento, se considerará parte integrante de las Ordenanzas Fiscales 
que se puedan dictar relativos a la recaudación de los ingresos de derecho público Municipales.

2. El objeto de la presente Ordenanza es:

a) Regular aquellos aspectos comunes a diversas Ordenanzas Fiscales, evitando así 
la reiteración de los mismos.

b)  Regular  las  materias  que  precisan  de  concreción  o  desarrollo  por  parte  del 
Ayuntamiento.

c)  Recopilar  en  un  único  texto  las  normas  municipales  complementarias  cuyo 
conocimiento pueda resultar de interés general.

d) Determinar de una manera clara y concisa cuales son los derechos y garantías 
que ostenta todo contribuyente en el procedimiento recaudatorio.

ARTÍCULO 2. Ámbito de aplicación.

1. La presente ordenanza se aplicará en la recaudación de los ingresos de derecho público cuya 
titularidad corresponda al Ayuntamiento.

2. La presente ordenanza será de obligado cumplimiento en el término municipal de Sevilla la 
Nueva y se aplicará de acuerdo con los principios de residencia efectiva y territorialidad, según la  
naturaleza del derecho.

3. Por decreto del Alcalde se podrán dictar disposiciones interpretativas y aclaratorias de esta 
Ordenanza

SECCIÓN II NORMAS SOBRE GESTIÓN

ARTÍCULO 3. Calendario fiscal.

1. Con carácter general, los períodos para efectuar el pago de los tributos de carácter periódico  
serán los siguientes:

Impuesto sobre Vehículos de Tracción Mecánica:

Desde el día 1 de febrero al 31 de Marzo.

Impuesto sobre Bienes Inmuebles de naturaleza urbana y de naturaleza rústica:

Desde el día 1 de de Junio al 31 de Julio.

Impuesto sobre Actividades Económicas:

Desde el día 1 de de Octubre al 30 de Noviembre.

Estos plazos podrán ser  modificados excepcionalmente mediante Resolución del  Concejal  de 
Hacienda.

ARTÍCULO 4. Exposición pública.

1. Conocido el calendario fiscal, el Alcalde ordenará su publicación mediante anuncio en el Boletín 
Oficial de la Comunidad Autónoma de Madrid y en el Tablón de Edictos del Ayuntamiento.

2. Las cuotas y demás elementos tributarios, en cuanto no constituyen altas en los respectivos 
registros, sino que hacen referencia a un hecho imponible ya notificado individualmente al sujeto 
pasivo, serán notificadas colectivamente, al amparo de lo previsto en el artículo 102.3 de la Ley 
58/2003, de 17 de Diciembre, General Tributaria.

ARTÍCULO 5. Anuncios de cobranza.

1. El anuncio de calendario fiscal regulado en el artículo 3º, podrá servir para dar cumplimiento al 
deber de publicación del anuncio de cobranza a que se refiere el artículo 24 del Real Decreto 
939/2005, de 29 de Julio, por el que aprueba el Reglamento General de Recaudación.

2. Transcurridos  los  plazos  señalados  como  período  de  pago  voluntario,  las  deudas  serán 
exigidas  por  el  por  el  procedimiento  de  apremio  y  devengarán  el  correspondiente  recargo, 
intereses de demora y en su caso las costas que se generen. 

ARTÍCULO 6. Lugar y medios de pago.

1. Serán lugares de pago las entidades colaboradoras que figuran en el documento de pago.

El pago de las deudas podrá realizarse mediante los siguientes medios:

a) Transferencia bancaria.
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b) Domiciliación bancaria

c) Terminales de punto de venta (TPV)

d) Pago On-Line a través de la pasarela de pago de la web del Ayuntamiento

2. Cuando así se indique en la notificación, y en los casos en los que el Tesorero municipal así lo 
considere conveniente, los pagos podrán efectuarse mediante transferencia bancaria. El mandato 
de la transferencia será por importe igual al de la deuda; habrá de expresar el concepto tributario  
concreto a que el  ingreso corresponda, y contener el  pertinente detalle cuando el  ingreso se 
refiera y haya de aplicarse a varios conceptos. Los ingresos efectuados mediante transferencia se 
entenderán efectuados en la fecha que tengan entrada en las cuentas municipales. La carta de 
pago será entregada siguiendo el  mismo procedimiento indicado en el  punto tercero de este 
artículo.

3. Asimismo, podrán efectuarse los ingresos en los cajeros automáticos concertados que cuenten 
con lector de código de barras o con el sistema de control de código emisor.

4. Cualquier medio de pago que sea utilizado por el contribuyente será admitido y se considerará 
efectivo en período voluntario, siempre que hubiese tenido entrada, tanto en fecha de realización 
como de valor, antes de la finalización de dicho período. En caso contrario, será aplicado como 
ingreso a cuenta en la vía ejecutiva.

5. Justificante de pago.

1. El que pague una deuda tendrá derecho a que se le entregue un justificante del pago realizado.

Los justificantes del pago serán:

a) Los recibos debidamente validados.

b) Las cartas de pago emitidas por el Ayuntamiento.

c)  Los justificantes debidamente diligenciados por  los Bancos y  Cajas de Ahorro 
autorizados.

d)  Cualquier  otro  documento al  que se otorgue por  el  Ayuntamiento  carácter  de 
justificante de pago.

2. El pago de las deudas tributarias solamente se justificará mediante la exhibición del documento 
que, de los enumerados anteriormente, proceda.

3. Los justificantes del pago deberán indicar, al menos, los siguientes datos:

 NIF/CIF, nombre y apellidos, razón social o denominación del deudor.

 Domicilio.

 Concepto tributario, periodo a que se refiere.

 Objeto tributario.

 Importe.

 Fecha de cobro.

 Órgano que lo expide.

ARTÍCULO 7. Suspensión del procedimiento por interposición de recursos.

Cuando, dentro del plazo para interponer los recursos administrativos a que se refiere el Real 
Decreto 520/2005, de 13 de Mayo, por el que se aprueba el Reglamento general de desarrollo de 
la  Ley  58/2003,  de  17  de  Diciembre,  General  tributaria,  en  materia  de  revisión  en  vía 
administrativa, en sus artículos 21 y ss., el interesado solicite la suspensión del procedimiento, se  
concederá  la  misma,  siempre  que  se  acompañe  garantía  que  cubra  el  importe  del  acto 
impugnado, y los intereses de demora que genere la suspensión y los recargos que pudieran 
proceder en el momento de la solicitud de la suspensión.

La solicitud de suspensión deberá ir  necesariamente acompañada del  documento en que se 
formalice la garantía  aportada o de la  carta  de pago acreditativa  de haberlo  ingresado en la 
Tesorería Municipal. 

La ejecución de las sanciones, sean o no tributarias, quedarán automáticamente suspendidas sin 
necesidad de aportar garantía, por la presentación en tiempo y forma del recurso o reclamación 
administrativa que contra aquellos proceda.

La garantía deberá constituirse con las condiciones y requisitos establecidos en el artículo 42 de 
esta Ordenanza.
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Excepcionalmente, el órgano competente para resolver el recurso podrá suspender, sin necesidad 
de que se preste garantía, de oficio o a solicitud del recurrente, la ejecución del acto impugnado, 
cuando se produzcan alguna de las siguientes circunstancias:

a) Que la ejecución pudiera causar perjuicios de imposible o difícil reparación, que 
deberán ser  probados estableciéndose en el  acuerdo de suspensión las medidas 
reglamentarias necesarias para el aseguramiento de los créditos.

b) Que la impugnación se fundamente en una causa de nulidad de pleno derecho.

c) Cuando solicitándolo el interesado se aprecie que al dictarlo se ha podido incurrir 
en error aritmético, material o de hecho en la determinación de la deuda, o bien que 
dicha deuda ha prescrito o ha sido ingresada, condonada, compensada, aplazada o 
suspendida.

d) Tratándose de tercerías de dominio, una vez que se hayan tomado las medidas de 
aseguramiento  que  procedan,  se  suspenderán  dichos  procedimientos  sólo  en  la 
parte que se refiere a los bienes y derechos controvertidos,  sustanciándose este 
incidente en vía administrativa como previa a la judicial.

Cuando el recurso de reposición interpuesto en tiempo y forma haya sido resuelto en sentido 
desestimatorio, se notificará al interesado, concediéndole plazo para pagar en periodo voluntario: 
Si la resolución se notifica en la primera quincena del mes, la deuda se podrá satisfacer hasta el 
día 20 del mes siguiente o, si éste fuese inhábil, el inmediato hábil posterior. Si la resolución se 
notifica entre los días 16 y último de cada mes, la deuda podrá satisfacerse hasta el día 5 del 
segundo mes posterior, o si éste fuese inhábil, el día inmediatamente hábil siguiente.

Cuando de la resolución del recurso se derive la obligación de modificar la liquidación, la deuda 
resultante podrá ser abonada en los mismos plazos establecidos en el párrafo anterior.

Cuando el Ayuntamiento conozca de la desestimación de un recurso contencioso-administrativo, 
deberá notificar la deuda resultante y conceder el plazo correspondiente para efectuar el pago sin  
recargo, determinado según lo previsto en el apartado anterior.

Cuando el contribuyente interponga recurso contencioso-administrativo, la suspensión acordada 
en vía administrativa se mantendrá siempre que exista garantía suficiente, hasta que se adopte 
por el órgano judicial competente la decisión que corresponda en relación con dicha suspensión. 
Si  en  el  plazo  para  interponer  recurso  contencioso-administrativo,  no  se  hubiera  recibido 
comunicación de dicha interposición, el órgano de recaudación requerirá al interesado para que 
en el plazo de un mes, a contar desde la fecha de su recepción, notifique si ha ejercido la acción  
jurisdiccional y si  ha solicitado la suspensión del  acto impugnado, advirtiéndole,  que en caso 
contrario se continuará con el procedimiento iniciado.

Si en el momento de solicitarse la suspensión la deuda se encontrase en periodo ejecutivo, la 
notificación del acuerdo de denegación implicará la iniciación del procedimiento de apremio o la  
continuación de éste, en su caso.

Cuando la garantía consista en depósito de dinero o valores públicos, los intereses de demora 
serán los correspondientes a un mes si cubre solo el recurso de reposición. Si extendiese sus 
efectos  a  la  vía  contencioso-administrativa,  deberá  cubrir  además  el  plazo  de  un  año  si  la 
liquidación que se impugna es  de una cuantía  inferior  a  tres  mil  euros y  de dos años si  la  
liquidación supera dicha cifra.

Cuando sea necesaria la subsanación de defectos del documento en que se formalice la garantía,  
se requerirá al interesado para que, en un plazo de diez días, contados a partir del día siguiente al  
de la notificación de éste, subsane la falta, con indicación de que la falta de atención a este 
requerimiento determinará el archivo de las actuaciones. En el supuesto de que dichos defectos 
sean subsanados en plazo, se acordará la suspensión con efectos desde la solicitud. El acuerdo 
de suspensión deberá ser notificado al interesado.

SECCIÓN III. RECAUDACIÓN

SUBSECCIÓN 1ª. ORGANIZACIÓN

ARTÍCULO 8. Órganos de recaudación.

1. La gestión recaudatoria de los créditos tributarios y demás de derecho público municipales se 
realizará directamente por el propio Ayuntamiento. Con este fin existe el Servicio de Recaudación 
Municipal, cuya Jefatura ostenta el Tesorero Municipal.

2. En el procedimiento de recaudación en vía de apremio, las competencias y funciones que el 
Real  Decreto  939/2005,  de  29  de  Julio,  por  el  que  aprueba  el  Reglamento  General  de 
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Recaudación asigna a los órganos del Ministerio de Economía y Hacienda se habrán de entender  
referidas a los órganos municipales. 

ARTÍCULO 9. Sistema de Recaudación.

1. La recaudación de tributos y de otros ingresos de derecho público municipales se realizará en 
período voluntario, a través de las entidades colaboradoras que se reseñarán en el documento-
notificación remitido al domicilio  del sujeto pasivo, documento que será apto y suficiente para 
permitir el ingreso en entidades colaboradoras.

2. En el caso de tributos y precios públicos no periódicos, la notificación, que podrá ser utilizada  
como documento de pago, se remitirá por correo certificado, con acuse de recibo.

Si no se recibieran tales documentos, el contribuyente podrá solicitar un duplicado en la oficina de 
Recaudación, presencialmente o por cualquier sistema telemático habilitado al efecto

3. En  los  supuestos  de  tributos  de  vencimiento  periódico,  una  vez  notificada  el  alta  en  el  
correspondiente registro, las cuotas sucesivas deberán ser satisfechas en los plazos fijados en el  
calendario de cobranza, sin que sea oponible al inicio del período ejecutivo la no recepción 
del documento de pago, de conformidad con lo establecido en el art 161 Ley 58/2003, de 17 
de diciembre, General Tributaria.

4. En el cobro de deudas de vencimiento periódico y notificación colectiva, cuando el interesado o 
persona autorizada por éste, se persone en las dependencias de la Tesorería Municipal, y por 
cualquier circunstancia no estuviera disponible el recibo, se admitirá el pago y se expedirá el  
correspondiente justificante, siempre que el obligado tributario figure en las listas cobratorias.

ARTÍCULO 10. Domiciliación bancaria.

1. Se potenciará la domiciliación bancaria, mediante una bonificación del 5% de la cuota a 
los sujetos pasivos que domicilien sus deudas de vencimiento periódico en una entidad 
financiera.

si el impuesto tuviera concedida una bonificación de cualquier tipo, podrá ser domiciliado 
pero sin la bonificación del 5% por no ser acumulables las bonificaciones

2. El pago del recibo domiciliado deberá efectuarse en la cuenta bancaria de la que sea 
titular el obligado al pago. En el supuesto de que la domiciliación se realice en una cuenta 
de la  que no sea titular  el  obligado al  pago,  éste deberá autorizar expresamente dicha 
domiciliación, esta autorización será entregada en el Ayuntamiento.

3. La comunicación de las nuevas o modificaciones de domiciliaciones deberán efectuarse 
con  una  antelación mínima de  1  mes  antes  del  inicio  del  periodo voluntario.  En  caso 
contrario surtirá efectos en el ejercicio siguiente.

4. Si el recibo domiciliado fuera devuelto por la Entidad bancaria, una vez transcurrido el 
plazo del período voluntario sin que se haya hecho efectivo, se procederá al inicio de la vía  
ejecutiva sin más aviso.

5. En los supuestos de recibos domiciliados, se remitirá al domicilio del contribuyente el 
AVISO de cargo en cuenta. Los datos de la deuda se incorporarán en el soporte magnético 
que origine el correspondiente cargo bancario, debiendo la entidad financiera expedir y 
remitir el comprobante de cargo en cuenta.

6.  Se ordenará el  cargo en la cuenta de los obligados en la primera quincena del mes 
anterior a la finalización del período voluntario.

7. Para poder beneficiarse de la bonificación regulada en la Ordenanza Fiscal, el titular del  
recibo no podrá tener deudas pendientes en vía ejecutiva, en el momento del devengo del 
impuesto, salvo que éstas hayan sido fraccionadas, aplazadas o se encuentren recurridas 
y debidamente garantizadas.

8.Las domiciliaciones de pago tendrán validez por tiempo indefinido en tanto no sean anuladas 
por  el  interesado,  rechazadas  por  la  Entidad  de  depósito  en  que  hayan  de  presentarse  los 
instrumentos  de  cobro,  o  cuando  la  Administración  disponga  expresamente  su  invalidez  por 
razones justificadas.

ARTÍCULO 11. Entidades colaboradoras.

1. Tendrán  la  consideración  de  colaboradoras  en  la  recaudación  las  Entidades  de  Depósito 
autorizadas para ejercer dicha colaboración, las cuales en ningún caso tendrán el carácter de 
órganos de la recaudación municipal.

2. Las funciones a realizar por las entidades de depósito colaboradoras de la recaudación, son las 
siguientes:
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a) Recepción y custodia de fondos entregados por parte de cualquier persona como medio de 
pago  de  los  créditos  municipales,  siempre  que  se  aporte  el  documento  expedido  por  el 
Ayuntamiento y el pago tenga lugar en las fechas reglamentadas.

b) Las entidades bancarias situarán en cuentas restringidas de las que sea titular el Ayuntamiento 
los fondos procedentes de la recaudación.

c) Grabación puntual de los datos que permitan identificar el crédito tributario satisfecho y la fecha 
de pago, elaborando el correspondiente soporte informático que, será entregado, junto con el 
comprobante  acreditativo  de  que  ha  sido  ordenada  la  transferencia  de  fondos  a  la  cuenta 
operativa designada al efecto, o en su caso a la entidad gestora para su posterior transferencia a  
la cuenta operativa.

3. Las entidades colaboradoras de la recaudación deberán ajustar estrictamente sus actuaciones 
a las directrices contenidas en el acuerdo de autorización, en el cual necesariamente habrá de 
contemplarse  la  exigencia  de  responsabilidad  para  el  supuesto  de  incumplimiento  de  dichas 
normas.

SUBSECCIÓN 2ª. GESTIÓN RECAUDATORIA

CAPÍTULO 1. NORMAS COMUNES

ARTÍCULO 12. Ámbito de aplicación.

1. La Administración Municipal, para la realización de los ingresos de Derecho público que deba 
percibir, ostenta las prerrogativas establecidas en el art. 12 del R.D. legislativo 2/2004, de 5 de 
marzo, por el que se aprueba el texto refundido de la Ley Reguladora de las Haciendas Locales.

2. Las facultades y actuaciones del Ayuntamiento alcanzan y se extienden a la gestión de tributos 
y de otros recursos de Derecho Público no tributarios.

ARTÍCULO 13. Obligados tributarios

1. Son obligados tributarios las personas físicas o jurídicas y las entidades a las que la normativa  
tributaria impone el cumplimiento de obligaciones tributarias.

2. Los obligados tributarios son los señalados por la Ley General Tributaria, en su artículo 35; 
entre otros:

a) Los contribuyentes

b) Los sustitutos del contribuyente

c) Los sucesores

d)  Los  beneficiarios  de  supuestos  de  exención,  devolución  o  bonificaciones 
tributarias, cuando no tengan la condición de sujetos pasivos.

3. También tendrán la consideración de obligados tributarios aquellos a quienes la normativa 
tributaria impone el cumplimiento de obligaciones tributarias formales.

4. Tendrán además la consideración de obligados tributario, en las leyes que así se establezca, 
las  herencias  yacentes,  comunidades  de  bienes  y  demás  entidades  que,  carentes  de 
personalidad jurídica, constituyen una unidad económica o un patrimonio separado susceptible de 
imposición.

5. Asimismo tendrán el carácter de obligados tributarios los responsables solidarios o subsidiarios 
de la deuda tributaria.

6. La concurrencia de varios obligados tributarios en un mismo presupuesto de una obligación 
determinará que queden solidariamente obligados frente a la Administración tributaria municipal al 
cumplimiento de todas las prestaciones, salvo que por ley se disponga expresamente otra cosa.

Cuando la Administración municipal sólo conozca la identidad de un titular practicará y notificará 
las liquidaciones tributarias a nombre del  mismo, quien vendrá obligado a satisfacerlas si  no 
solicita su división. A tal efecto, para que proceda la división será indispensable que el solicitante 
facilite  los  datos  personales  y  el  domicilio  de  los  restantes  obligados  al  pago,  así  como  la 
proporción en que cada uno de ellos participe en el dominio o derecho trasmitido

En virtud del artículo 9 del RDL 1/2004, de 5 de marzo, por el que se aprueba el texto refundido  
de la Ley del Catastro Inmobiliario, cuando concurran varios titulares éstos deberán designar un 
representante, en caso de no haberlo designado, se entenderá como representante el que figure 
en primer lugar.

ARTICULO 14. Sujetos pasivos: contribuyente y sustituto del contribuyente.
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1. Es sujeto pasivo el obligado tributario que, según la ordenanza de cada tributo, de acuerdo con 
la  ley,  debe  cumplir  la  obligación  tributaria  principal,  así  como  las  obligaciones  formales 
inherentes a la misma, sea como contribuyente o como sustituto del mismo.

2. Es contribuyente el sujeto pasivo que realiza el hecho imponible.

3. Es sustituto el sujeto pasivo que, por imposición de la ley y de la ordenanza fiscal reguladora 
del tributo y en lugar del contribuyente, está obligado a cumplir la obligación tributaria principal, 
así como las obligaciones formales inherentes a la misma.

El sustituto podrá exigir del contribuyente el importe de las obligaciones tributarias satisfechas, 
salvo que la ley señale otra cosa.

ARTICULO 15. Sucesores de personas físicas

1. A la muerte de los obligados tributarios, las obligaciones tributarias pendientes se transmitirán a 
los herederos, sin perjuicio de lo que establece la legislación civil en cuanto a la adquisición de la  
herencia.

Las referidas obligaciones tributarias se transmitirán a los legatarios en las mismas condiciones 
que las establecidas para los herederos, cuando la herencia se distribuya a través de legados y 
en los supuestos en que se instituyan ligados de parte alícuota.

En  ningún  caso  se  transmitirán  las  sanciones.  Tampoco  se  transmitirá  la  obligación  del 
responsable salvo que se hubiera notificado el acuerdo de derivación de responsabilidad 
antes del fallecimiento.

2. No impedirá la transmisión a los sucesores de las obligaciones tributarias devengadas el hecho 
de que a la fecha de la muerte del causante la deuda tributaria no estuviera liquidada, en cuyo 
caso las actuaciones se entenderán con cualquiera de ellos, debiéndose notificar la liquidación 
que resulte de dichas actuaciones a todos los interesados que consten en el expediente.

3. Mientras la herencia se encuentre yacente, el cumplimiento de las obligaciones tributarias del 
causante corresponderá al representante de la herencia yacente.

Las  actuaciones  administrativas  que  tengan  por  objeto  la  cuantificación,  determinación  y 
liquidación de las obligaciones tributarias del causante deberán realizarse o continuarse con el  
representante  de  la  herencia  yacente.  Si  al  término  del  procedimiento  no  se  conocieran  los 
herederos, las liquidaciones se realizarán a nombre de la herencia yacente.

Las obligaciones tributarias a que se refiere el párrafo anterior y las que fueran transmisibles por 
causa de muerte podrán satisfacerse con cargo a los bienes de la herencia yacente.

ARTICULO 16. Sucesores de personas jurídicas y entidades sin personalidad

1. Las obligaciones tributarias pendientes de las sociedades y entidades con personalidad jurídica 
disueltas  y  liquidadas  en  las  que  la  Ley  limita  la  responsabilidad  patrimonial  de  los  socios,  
partícipes o cotitulares se transmitirán a éstos, que quedarán obligados solidariamente hasta el 
límite  del  valor  de  la  cuota  de  liquidación  que  les  corresponda  y  demás  percepciones 
patrimoniales recibidas por los mismos en los dos años anteriores a la fecha de disolución que 
minoren el patrimonio social que debiera responder de tales obligaciones.

Las obligaciones tributarias pendientes de las sociedades y entidades con personalidad jurídica 
disueltas y liquidadas en las que la Ley no limita la responsabilidad patrimonial de los socios,  
partícipes  o  cotitulares  se  transmitirán  íntegramente  a  éstos,  que  quedarán  obligados 
solidariamente a su cumplimiento.

2. El hecho de que la deuda tributaria no estuviera liquidada en el momento de producirse la 
extinción de la personalidad jurídica de la sociedad o entidad no impedirá la transmisión de las 
obligaciones tributarias devengadas a los sucesores, pudiéndose entender las actuaciones con 
cualquiera de ellos.

3.  En los supuestos de extinción o disolución sin  liquidación de sociedades y entidades con 
personalidad jurídica, las obligaciones tributarias pendientes de las mismas se transmitirán a las 
personas o entidades que sucedan o que sean beneficiarias de la correspondiente operación. 
Esta norma también será aplicable a cualquier supuesto de cesión global del activo y pasivo de 
una sociedad y entidad con personalidad jurídica.

4. En caso de disolución de fundaciones o entidades a las que se refiere el apartado 4 del artículo  
35  de  la  LGT,  las  obligaciones  tributarias  pendientes  de  las  mismas  se  transmitirán  a  los 
destinatarios de los bienes y derechos de las fundaciones o a los partícipes o cotitulares de 
dichas entidades.
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5. Las sanciones que pudieran proceder por las infracciones cometidas por las sociedades y 
entidades a las que se refiere este artículo serán exigibles a los sucesores de las mismas, en los  
términos  establecidos  en  los  apartados  anteriores  y,  en  su  caso,  hasta  el  límite  del  valor 
determinado conforme a lo dispuesto en el apartado 1 de este artículo.

Artículo 17. Responsables tributarios

La  Ordenanza  fiscal  correspondiente  podrá  configurar,  en  conformidad  con  la  Ley,  como 
responsables solidarios o subsidiarios de la deuda tributaria, junto a los deudores principales, a 
otras personas o Entidades. Salvo precepto legal expreso en contrario, la responsabilidad será 
siempre subsidiaria.

1. RESPONSABLES SOLIDARIOS

Serán responsables solidarios de la deuda tributaria:

a) Los que sean causantes o colaboren activamente en la realización de una infracción tributaria.  
Su responsabilidad también se extenderá a la sanción.

b)  Los  partícipes  o  cotitulares  de las  herencias  yacentes,  Comunidades de  Bienes y  demás 
Entidades  que,  carentes  de  personalidad  jurídica,  constituyan  una  unidad  económica  o  un 
patrimonio separado susceptibles de imposición, en proporción a sus respectivas participaciones 
respecto a las obligaciones tributarias materiales de dichas Entidades.

c)  Las  que  sucedan  por  cualquier  concepto  en  la  titularidad  o  ejercicio  de  explotaciones  o 
actividades económicas, por las obligaciones tributarias contraídas del anterior titular y derivadas 
de su ejercicio. La responsabilidad también se extenderá a las obligaciones derivadas de la falta 
de ingreso de las retenciones e ingresos a cuenta practicadas o que se hubieran debido practicar.

También serán responsables solidarios del pago de la deuda tributaria pendiente, hasta el importe 
del  valor  de  los  bienes  o  derechos  que  se  hubieran  podido  embargar  o  enajenar  por  la 
Administración tributaria, las siguientes personas o Entidades:

a) Las que sean causantes o colaboren en la ocultación o transmisión de bienes o derechos del 
obligado al pago con la finalidad de impedir la actuación de la Administración tributaria.

b) Las que, por culpa o negligencia, incumplan las órdenes de embargo.

c) Las que, con conocimiento del embargo, la medida cautelar o la constitución de la garantía, 
colaboren o consientan en el levantamiento de los bienes o derechos embargados o de aquellos 
bienes o derechos sobre los que se hubiera constituido la medida cautelar o la garantía.

d)  Las personas o Entidades depositarias de los bienes del  deudor que,  una vez recibida la 
notificación del embargo, colaboren o consientan en el levantamiento de aquéllos.

2. RESPONSABLES SUBSIDIARIOS

Serán responsables subsidiarios de la deuda tributaria:

a) Los Administradores de hecho o de derecho de las personas jurídicas que, habiendo estas  
cometido infracciones tributarias,  no hubiesen realizado los actos necesarios que sean de su 
incumbencia para el cumplimiento de las obligaciones y deberes tributarios, hubiesen consentido 
el incumplimiento por quienes de ellos dependan o hubiesen adoptado Acuerdos que posibilitasen 
las infracciones. Su responsabilidad también se extenderá a las sanciones.

b) Los Administradores de hecho o de derecho de aquellas personas jurídicas que hayan cesado  
en  sus  actividades,  por  las  obligaciones  tributarias  devengadas  de  estas  que  se  encuentren 
pendientes en el momento del cese, siempre que no hubieran hecho lo necesario para su pago o  
hubieren adoptado Acuerdos o tomado medidas causantes del impago.

c) Los integrantes de la Administración concursal y los liquidadores de Sociedades y Entidades en 
general que no hubiesen realizado las gestiones necesarias para el íntegro cumplimiento de las 
obligaciones  tributarias  devengadas con anterioridad a dichas  situaciones  e  imputables  a  los 
respectivos obligados tributarios. De las obligaciones tributarias y sanciones posteriores a dichas 
situaciones  responderán  como  Administradores  cuando  tengan  atribuidas  funciones  de 
administración.

d) Los adquirentes de bienes afectos por Ley al pago de la deuda tributaria.

e)  Los Agentes y  comisionistas de aduanas,  cuando actúen en nombre y  por  cuenta de sus 
comitentes.

f) Las personas y Entidades que contraten o subcontraten la ejecución de obras o la prestación de  
servicios correspondientes a su actividad económica principal,  por  las obligaciones tributarias 
relativas a Tributos que deban repercutirse o cantidades que deban retenerse a trabajadores, 
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profesionales u otros empresarios, en la parte que corresponda a las obras o servicios objeto de  
la contratación o subcontratación.

3. PROCEDIMIENTO FRENTE A LOS RESPONSABLES 

3.1. Declaración de la responsabilidad.

a) La responsabilidad podrá ser declarada en cualquier momento posterior a la práctica de la 
liquidación o a la presentación de la autoliquidación, salvo que la ley disponga otra cosa. 

b)  La  competencia  para  dictar  el  acto  administrativo  de  declaración  de  responsabilidad 
corresponde al órgano competente para dictar la liquidación. 

c) El trámite de audiencia previo a los responsables no excluirá el derecho que también les asiste  
a formular con anterioridad a dicho trámite las alegaciones que estimen pertinentes y a aportar la 
documentación que consideren necesaria. 

d)  El  acto  de  declaración  de  responsabilidad  será  notificado  a  los  responsables.  El  acto  de 
notificación  tendrá  el  siguiente  contenido:  -  Texto  íntegro  del  acuerdo  de  declaración  de 
responsabilidad, con indicación del presupuesto de hecho habilitante y las liquidaciones a las que 
alcanza dicho presupuesto. - Medios de impugnación que pueden ser ejercitados contra dicho 
acto, órgano ante el que hubieran de presentarse y plazo para interponerlos. - Lugar, plazo y 
forma en que deba ser satisfecho el importe exigido al responsable. 

e)  En  el  recurso  o  reclamación  contra  el  acuerdo  de  declaración  de  responsabilidad  podrá 
impugnarse  el  presupuesto  de  hecho habilitante  y  las  liquidaciones  a  las  que  alcanza  dicho 
presupuesto, sin que como consecuencia de la resolución de estos recursos o reclamaciones 
puedan revisarse las liquidaciones que hubieran adquirido firmeza sino únicamente el importe de 
la obligación del responsable. 

f)  El  plazo  concedido  al  responsable  para  efectuar  el  pago  en  período  voluntario  será  el 
establecido en el apartado 2 del artículo 62 de la Ley 58/2003. Si el responsable no realiza el 
pago en dicho plazo, la deuda le será exigida en vía de apremio, extendiéndose al recargo del  
período ejecutivo que proceda según el artículo 28 de la ley citada. 

3.2.- Procedimiento para exigir la responsabilidad. 

a) El procedimiento para exigir la responsabilidad solidaria, según los casos, será el siguiente: - 
Cuando la responsabilidad haya sido declarada y notificada al responsable en cualquier momento 
anterior al vencimiento del período voluntario de pago de la deuda que se deriva, bastará con  
requerirle el pago una vez transcurrido dicho período. -En los demás casos, una vez transcurrido 
el período voluntario de pago de la deuda que se deriva, el órgano competente dictará acto de 
declaración de responsabilidad que se notificará al responsable. 

b)  El  procedimiento  para  exigir  la  responsabilidad  subsidiaria,  será  el  siguiente:  una  vez 
declarados  fallidos  el  deudor  principal  y,  en  su  caso,  los  responsables  solidarios,  el  órgano 
competente de acuerdo con el presente artículo dictará acto de declaración de responsabilidad, 
que se notificará al responsable subsidiario.

ARTÍCULO 18. Domicilio fiscal

1. El domicilio fiscal es el lugar de localización del obligado tributario en sus relaciones con la 
Administración. El domicilio fiscal será: 

a) Para las personas físicas, el lugar donde tengan su residencia habitual. No obstante, para las 
personas físicas que desarrollen principalmente actividades económicas,  en los términos que 
reglamentariamente se determinen, la Administración tributaria podrá considerar como domicilio 
fiscal el lugar donde esté efectivamente centralizada la gestión administrativa y la dirección de las  
actividades  desarrolladas.  Si  no  pudiera  establecerse  dicho  lugar,  prevalecerá  aquel  donde 
radique el mayor valor del inmovilizado en el que se realicen las actividades económicas.

b)  Para  las  personas  jurídicas, su  domicilio  social,  siempre  que  en  él  esté  efectivamente 
centralizada su gestión administrativa y la dirección de sus negocios. En otro caso, se atenderá al  
lugar en el que se lleve a cabo dicha gestión o dirección.

Cuando no pueda determinarse el lugar del domicilio fiscal de acuerdo con los criterios anteriores 
prevalecerá aquel donde radique el mayor valor del inmovilizado.

c) Para las entidades a las que se refiere el apartado 4 del artículo 35 de esta LGT el que resulte  
de aplicar las reglas establecidas en el párrafo b) anterior.

d) Para las personas o entidades no residentes en España, el domicilio  fiscal  se determinará 
según lo establecido en la normativa reguladora de cada tributo.
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En defecto de regulación, el domicilio será el del representante al que se refiere el artículo 47 de 
esta LGT. No obstante, cuando la persona o entidad no residente en España opere mediante 
establecimiento permanente, el domicilio será el que resulte de aplicar a dicho establecimiento 
permanente las reglas establecidas en los párrafos a) y b) de este apartado.

3. Los obligados tributarios deberán comunicar su domicilio  fiscal y el cambio del mismo a la 
Administración tributaria  que corresponda,  en la forma y en los términos que se establezcan 
reglamentariamente. El cambio de domicilio fiscal no producirá efectos frente a la Administración 
tributaria  hasta que se cumpla con dicho deber de comunicación,  pero ello no impedirá que, 
conforme a lo establecido reglamentariamente, los procedimientos que se hayan iniciado de oficio  
antes  de  la  comunicación  de  dicho  cambio,  puedan  continuar  tramitándose  por  el  órgano 
correspondiente  al  domicilio  inicial,  siempre  que  las  notificaciones  derivadas  de  dichos 
procedimientos se realicen de acuerdo con lo previsto en el artículo 110 de esta ley.

4. Cada Administración podrá comprobar y rectificar el domicilio fiscal declarado por los obligados 
tributarios en relación con los tributos cuya gestión le competa con arreglo al procedimiento que 
se fije reglamentariamente.

ARTICULO 19 Notificaciones

El régimen de notificaciones será el previsto en las normas administrativas generales, con las 
especialidades establecidas en la Ley General Tributaria y en las demás normas reguladoras de 
los tributos en el ámbito local

1. Toda notificación deberá ser cursada dentro del plazo de diez días a partir de la fecha en que el  
acto haya sido dictado, y deberá contener el texto íntegro de la resolución, con indicación de si 
pone fin o no a la vía administrativa, la expresión de los recursos que procedan, en su caso, en 
vía  administrativa  y  judicial,  el  órgano  ante  el  que  hubieran  de  presentarse  y  el  plazo  para 
interponerlos, sin perjuicio de que los interesados puedan ejercitar, en su caso, cualquier otro que 
estimen procedente.

2. Las notificaciones que, conteniendo el texto íntegro del acto, omitiesen alguno de los demás 
requisitos  previstos  en  el  apartado  anterior,  surtirán  efecto  a  partir  de  la  fecha  en  que  el 
interesado  realice  actuaciones  que  supongan  el  conocimiento  del  contenido  y  alcance  de  la 
resolución o acto objeto de la notificación, o interponga cualquier recurso que proceda.

3.  Sin  perjuicio  de lo  establecido en el  apartado anterior,  y  a  los  solos efectos  de entender 
cumplida la obligación de notificar dentro del plazo máximo de duración de los procedimientos,  
será suficiente la notificación que contenga, cuando menos, el texto íntegro de la resolución, así 
como el intento de notificación debidamente acreditado.

4. Las notificaciones se practicarán preferentemente por medios electrónicos y, en todo caso, 
cuando el interesado resulte obligado a recibirlas por esta vía

No obstante lo anterior, las Administraciones podrán practicar las notificaciones por medios no 
electrónicos en los siguientes supuestos:

a) Cuando la notificación se realice con ocasión de la comparecencia espontánea del interesado o 
su representante en las oficinas de asistencia en materia de registro y solicite la comunicación o 
notificación personal en ese momento.

b) Cuando para asegurar la eficacia de la actuación administrativa resulte necesario practicar la 
notificación por entrega directa de un empleado público de la Administración notificante.

Cuando la notificación se practique en el domicilio del interesado, de no hallarse presente éste en 
el momento de entregarse la notificación, podrá hacerse cargo de la misma cualquier persona 
mayor de catorce años que se encuentre en el domicilio y haga constar su identidad. Si nadie se 
hiciera cargo de la notificación, se hará constar esta circunstancia en el expediente, junto con el  
día y la hora en que se intentó la notificación, intento que se repetirá por una sola vez y en una 
hora distinta dentro de los tres días siguientes. En caso de que el primer intento de notificación se 
haya realizado antes de las quince horas, el segundo intento deberá realizarse después de las 
quince horas y viceversa, dejando en todo caso al menos un margen de diferencia de tres horas 
entre  ambos  intentos  de  notificación.  Si  el  segundo  intento  también  resultara  infructuoso,  la 
notificación se hará por medio de un anuncio publicado en el «Boletín Oficial del Estado

5. En los procedimientos iniciados a solicitud del interesado, la notificación se practicará por el 
medio señalado al efecto por aquel. Esta notificación será electrónica en los casos en los que 
exista obligación de relacionarse de esta forma con la Administración

6.  En  los  procedimientos  iniciados  de  oficio,  a  los  solos  efectos  de  su  iniciación,  las 
Administraciones Públicas podrán recabar, mediante consulta a las bases de datos del Instituto 
Nacional  de  Estadística,  los  datos  sobre  el  domicilio  del  interesado  recogidos  en  el  Padrón 
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Municipal, remitidos por las Entidades Locales en aplicación de lo previsto en la Ley 7/1985, de 2 
de abril, reguladora de las Bases del Régimen Local.

7.  Cuando  el  interesado  o  su  representante  rechace  la  notificación  de  una  actuación 
administrativa, se hará constar en el expediente, especificándose las circunstancias del intento de 
notificación y el medio, dando por efectuado el trámite y siguiéndose el procedimiento.

ARTÍCULO 20. Legitimación para efectuar y recibir el pago

1. El pago puede realizarse por cualquiera de los obligados y también por terceras personas, con 
plenos efectos extintivos de la deuda.

2. El tercero que ha pagado la deuda no podrá, solicitar de la Administración la devolución del 
ingreso y tampoco ejercer otros derechos del obligado, sin perjuicio de las acciones que en vía 
civil  pudieran  corresponderle,  salvo  que  exista  una  circunstancia  excepcional  que  deberá 
manifestar en el momento de efectuar el ingreso y de la que deberá quedar constancia en el 
documento acreditativo del pago.

3. El pago de la deuda podrá realizarse en las entidades designadas como colaboradoras, cuya 
relación consta en los documentos-notificación remitidos al contribuyente y a través de los medios 
de pago previstos en el artículo 6 de esta Ordenanza.

ARTÍCULO 21. Deber de colaboración con la Administración.

1. Toda  persona  natural  o  jurídica,  pública  o  privada,  está  obligada  a  proporcionar  a  la  
Administración Tributaria los datos y antecedentes necesarios para la cobranza de las cantidades 
que, como ingresos de Derecho público, aquélla deba percibir.

2. En particular, las personas o Entidades depositarias de dinero en efectivo o en cuentas, valores 
y otros bienes pertenecientes a deudores de la Administración Municipal en período ejecutivo, 
están obligadas a informar a los órganos de recaudación y a cumplir los requerimientos que, en 
ejercicio de las funciones legales, se efectúen.

3. Todo  obligado  al  pago de una  deuda deberá manifestar,  cuando se  le  requiera,  bienes  y 
derechos de su patrimonio en cuantía suficiente para cubrir el importe de la deuda.

4. El órgano de Recaudación solicitará a la Agencia Estatal Tributaria y a otras Administraciones 
Públicas la cesión de datos de carácter personal con trascendencia para la gestión y recaudación 
de los tributos municipales, al amparo de los previsto en el artículo 8 del Real Decreto Legislativo 
2/2004, de 5 de marzo, por el que se aprueba el texto refundido de la Ley Reguladora de las  
Haciendas Locales y 92 y de la Ley 58/2003, de 17 de Diciembre, General Tributaria.

ARTÍCULO 22. Garantías de la deuda tributaria

1. La Hacienda Municipal goza de prioridad en el orden de prelación para el cobro de los créditos 
de derecho público, vencidos y no satisfechos, en cuanto concurra con acreedores que no lo sean 
de  dominio,  prenda,  hipoteca,  o  cualquier  otro  derecho  real  debidamente  inscrito  en  el  
correspondiente registro,  con anterioridad a la fecha en que se haga constar en el  mismo el  
derecho de la Hacienda Municipal.

2. Respecto de los recursos de derecho público que graven periódicamente los bienes o derechos 
inscribibles en un registro público, la Hacienda Pública tendrá preferencia sobre cualquier otro 
acreedor o adquirente, aunque éstos hayan inscrito sus derechos, para el cobro de las deudas no 
satisfechas correspondientes al año natural en que se ejercite la acción administrativa de cobro y 
al inmediato anterior.

A estos efectos, se entenderá que la acción administrativa de cobro se ejerce cuando se inicia el  
procedimiento de recaudación en período voluntario.

3. Para tener igual preferencia que la indicada en el número precedente, por débitos anteriores a  
los expresados en él o por mayor cantidad, podrá constituirse hipoteca especial a favor de la 
Hacienda Municipal que surtirá efecto desde la fecha en que quede inscrita

ARTÍCULO 23. Afección de bienes.

1. En los supuestos en los que se transmita la propiedad o la titularidad de un derecho real de 
usufructo  o  de superficie  o  de  una  concesión administrativa,  los  bienes  inmuebles  objeto  de 
dichos derechos quedarán afectos a la responsabilidad del pago de la totalidad de las deudas 
derivadas del Impuesto sobre Bienes Inmuebles. Los adquirentes de bienes afectos por ley al 
pago de la deuda tributaria responderán subsidiariamente con ellos, por derivación de la acción 
tributaria, si la deuda no se paga.

2. La derivación  de  la  acción  tributaria  contra  los  bienes  afectos  se  realizará  mediante  acto 
administrativo, previa audiencia a los interesados por término de quince días.
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3.La derivación de responsabilidad será notificada al adquirente, comunicándole tanto los plazos 
para efectuar el pago en periodo voluntario, transcurridos los cuales sin haber realizado el ingreso 
ni garantizado la deuda se iniciará la vía ejecutiva con los consiguientes recargos e intereses, 
como la posibilidad de reclamar contra la liquidación o contra la procedencia de la derivación de  
responsabilidad.

CAPÍTULO 2. RECAUDACIÓN VOLUNTARIA

ARTÍCULO 24. Períodos de recaudación.

Los plazos de ingreso en período voluntario de las deudas de vencimiento periódico y notificación  
colectiva serán los determinados por el Ayuntamiento en el calendario de cobranza, y que se hará 
público a principios de cada año, en ningún caso este plazo puede ser inferior a dos meses 
naturales.

Las deudas no satisfechas en dichos periodos se exigirán en periodo ejecutivo considerándose 
como ingresos a cuenta las cantidades satisfechas fuera de plazo.

En el caso de deudas tributarias resultantes de liquidaciones practicadas por el Ayuntamiento, el 
plazo de ingreso en periodo voluntario será el que conste en el documento notificación dirigido al  
sujeto pasivo, sin que pueda ser inferior al establecido en el artículo 62 de la L.G.T

Los obligados al pago podrán satisfacer total o parcialmente las deudas en periodo voluntario. Por 
la cantidad no pagada se iniciará el periodo ejecutivo en los términos previstos en el artículo 27 de 
esta Ordenanza.

ARTÍCULO 25. Desarrollo del cobro en período voluntario.

1. Con carácter general, el pago se efectuará en la forma prevista en el art. 6 de esta ordenanza.

2. El deudor de varias deudas podrá, al realizar el pago en período voluntario, imputarlo a las que 
libremente determine; no obstante, el cobro de un débito de vencimiento posterior no extingue el  
derecho de la Administración tributaria a percibir los anteriores en descubierto.

3. En todo caso, a quien haya pagado una deuda se le entregará un justificante del pago realizado 
que habrá de estar autenticado mecánicamente.

ARTÍCULO 26. Conclusión del período voluntario.

Concluido el período voluntario de cobro, tras la recepción y tratamiento de cintas informáticas 
que  contengan  datos  relativos  a  la  recaudación  de  aquellos  conceptos  cuya  cobranza  haya 
finalizado, se expedirán por Tesorería las relaciones de recibos y liquidaciones que no han sido 
satisfechas en periodo voluntario, que servirá de fundamento para la expedición de la providencia 
de Apremio.

CAPÍTULO 3. RECAUDACIÓN EJECUTIVA

ARTÍCULO 27. Inicio del período ejecutivo.

1. El período ejecutivo se inicia, para las liquidaciones previamente notificadas no ingresadas a su 
vencimiento, el día siguiente al vencimiento del plazo de ingreso en período voluntario.

En el caso de deudas a ingresar mediante autoliquidación presentadas sin realizar el ingreso, al 
día siguiente de la finalización del plazo que establezca la normativa de cada tributo para dicho 
ingreso, o si este ya hubiera concluido, al día siguiente de la presentación de la autoliquidación.

La presentación de una solicitud de aplazamiento, fraccionamiento o compensación en periodo 
voluntario impedirá el inicio del periodo ejecutivo durante el tratamiento de dichos expedientes.

La interposición de un recurso o reclamación en tiempo y forma contra una sanción impedirá el  
inicio del periodo ejecutivo hasta que la sanción sea firme en vía administrativa y haya finalizado 
el plazo para el ingreso voluntario del pago.

2. El inicio del período ejecutivo determina el devengo del recargo, que será de tres tipos:

2.1 Recargo ejecutivo, será del cinco por ciento y se aplicará cuando se satisfaga la totalidad de 
la deuda no ingresada en periodo voluntario antes de la notificación de la providencia de apremio

2.2  Recargo de apremio reducido será del diez por ciento y se aplicará una vez notificada la 
providencia  de  apremio  dictada  por  el  Tesorero  y  se  satisfaga  la  totalidad  de  la  deuda  no 
ingresada en periodo voluntario, así como el propio recargo, en los siguientes plazos:

2.2.1. Si la notificación de la providencia se realiza entre los días uno y quince de cada mes, 
desde la fecha de recepción de la notificación hasta el día veinte de dicho mes o, si éste no fuera 
hábil, hasta el inmediato hábil siguiente
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2.2.2. Si la notificación de la providencia se realiza entre los días dieciséis y último de cada mes, 
desde la fecha de recepción hasta el día cinco del mes siguiente o, si éste no fuera hábil, hasta el  
inmediato hábil siguiente.

2.3  El  recargo  de  apremio  ordinario  será  del  veinte  por  ciento  y  será  aplicable  una  vez 
finalizado el plazo anteriormente mencionado, este recargo es compatible con los intereses de 
demora devengados desde el inicio del periodo ejecutivo.

En el caso de deudas a ingresar mediante autoliquidación presentada sin realizar el ingreso, al 
día siguiente de la finalización del plazo que establezca la normativa de cada tributo para dicho 
ingreso o, si éste ya hubiere concluido, el día siguiente a la presentación de la autoliquidación. En 
el caso de autoliquidaciones extemporáneas presentadas sin realizar el ingreso, el recargo del  
10% se devenga a la presentación de las mismas.

El procedimiento de apremio tendrá carácter exclusivamente administrativo y se sustanciará en el 
modo regulado en la sección 2ª del capítulo V de la L.G.T

ARTÍCULO 28. Plazos de ingreso.

1. Las deudas apremiadas se pagarán en los plazos y  con los recargos mencionados en el 
artículo anterior:

Si existieran varias deudas de un mismo deudor éstas se acumularán.

2. En  el  supuesto  de  realizarse  un  pago en  ejecutiva  que  no  cubra  el  total  de  las  deudas 
pendientes  éste  se  aplicará  por  orden  de  mayor  a  menor  antigüedad,  determinándose  la 
antigüedad por la fecha de vencimiento del periodo voluntario. Cuando las deudas se encuentren 
en vía ejecutiva, éstas se podrán desglosar por objeto tributario, siempre con carácter excepcional 
y previa petición del interesado, para lo cual deberá acompañar a su solicitud todos aquellos 
documentos que considere necesarios en defensa de su derecho, documentación que una vez 
estudiada por el Órgano de Recaudación y sin opción a recurso alguno, será resuelto en un plazo 
máximo de quince días.  En ningún momento la  resolución podrá obviar  el  orden establecido 
legalmente.

ARTÍCULO 29. Inicio del procedimiento de apremio.

1. El procedimiento de apremio se iniciará mediante providencia de apremio notificada al deudor 
en la que se identificará la deuda pendiente, se liquidarán los recargos correspondientes y se le 
requerirá para que efectúe el pago.

2. La providencia de apremio constituye el  título  ejecutivo,  que tiene la misma fuerza que la 
sentencia judicial para proceder contra los bienes y derechos de los obligados tributarios.

3. La providencia de apremio podrá ser impugnada por los siguientes motivos:

a) Extinción total de la deuda o prescripción del derecho a exigir el plago.

b)  Solicitud  de  aplazamiento,  fraccionamiento  o  compensación  en  periodo  voluntario  y  otras 
causas de suspensión del procedimiento de recaudación.

c) Falta de notificación de la liquidación o anulación de la misma.

d) Error u omisión en el contenido de la providencia de apremio que impida la identificación del 
deudor o de la deuda apremiada

ARTÍCULO 30. Diligencia de embargo y anotación preventiva:

1. Cada actuación de embargo se documentará en diligencia, que se notificará a la persona con la  
que se entienda dicha actuación.

Efectuado el embargo de los bienes o derechos, la diligencia se notificará al obligado tributario y, 
en su caso, al tercero titular, poseedor o depositario de los bienes si no se hubiesen llevado a 
cabo con ellos las actuaciones, así como al cónyuge del obligado tributario cuando los bienes 
embargados sean gananciales y a los condueños o cotitulares de los mismos.

2. Si los bienes embargados fueran inscribibles en un registro público, la Administración tributaria  
tendrá  derecho  a  que  se  practique  anotación  preventiva  de  embargo  en  el  registro 
correspondiente. A tal efecto, el órgano competente expedirá mandamiento, con el mismo valor 
que si  se tratara de mandamiento judicial de embargo, solicitándose, asimismo, que se emita 
certificación  de  las cargas que  figuren  en el  registro.  El  registrador  hará  constar  por  nota  al 
margen de la anotación de embargo la expedición de esta certificación, expresando su fecha y el 
procedimiento al que se refiera.

En ese caso, el embargo se notificará a los titulares de cargas posteriores a la anotación de 
embargo y anteriores a la nota marginal de expedición de la certificación.
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La anotación preventiva así practicada no alterará la prelación que para el cobro de los créditos 
tributarios establece el artículo 77 de la LGT, siempre que se ejercite la tercería de mejor derecho.  
En caso contrario, prevalecerá el orden registral de las anotaciones de embargo

ARTICULO 31. Motivos de oposición a la Diligencia de embargo.

Contra la diligencia de embargo solo serán admisibles los siguientes motivos de oposición:

a) Extinción de la deuda o prescripción del derecho a exigir el pago.

b) Falta de notificación de la providencia de apremio.

c) Incumplimiento de las normas reguladoras del embargo contenidas en la LGT

d) Suspensión del procedimiento de recaudación.

ARTICULO 32. Embargo de bienes o derechos en entidades de crédito o de deposito

Cuando la Recaudación tenga conocimiento de la existencia de fondo, valores, títulos u otros 
bienes  entregados  o  confiados  a  una  determinada  oficina  de  una  entidad  de  crédito  u  otra  
persona, o entidad depositaria,  podrá disponer su embargo en la cuantía que proceda. En la 
diligencia  de  embargo  se  identificará  el  bien  o  derecho  conocido,  pero  el  embargo  podrá 
extenderse sin necesidad de identificación previa, al resto de los bienes o derechos existentes en 
la oficina.

Si de la información suministrada por la persona o entidad depositaria  en el  momento de su  
embargo se deduce que los fondos, valores, títulos u otros bienes existentes no son homogéneos 
o que su valor excede del total importe de la deuda, incluidos intereses, recargos y costas, se 
concretará por el órgano competente los que hayan de quedar trabados.

Cuando los fondos o valores se encuentren depositados en cuentas a nombre de varios titulares  
solo se embargará la parte correspondiente al obligado tributario. A estos efectos en el caso de 
cuentas de titularidad indistinta con solidaridad activa frente al depositario o de titularidad conjunta 
mancomunada,  el  saldo  se  presumirá  dividido  en  partes  iguales,  salvo  que  se  pruebe  una 
titularidad material diferente.

Cuando en la cuenta afectada por el embargo se efectúe habitualmente el abono de sueldos,  
salarios o pensiones, deberán respetarse las limitaciones establecidas en la Ley 1/2000 de 7 de 
enero de Enjuiciamiento Civil, mediante su aplicación sobre el importe que deba considerarse.

ARTICULO 33. Enajenación de bienes embargados.

Se realizará mediante subasta, concurso o adjudicación directa en los casos y condiciones que se 
fijen reglamentariamente y de conformidad con lo establecido en el artículo 172 de la L.G.T y 100 
del Reglamento General de Recaudación aprobado por Real Decreto 939/2005, de 29 de julio, 

Por lo que se procederá a la enajenación de los bienes y derechos embargados en el curso de un 
procedimiento de apremio hasta que se liquide de deuda ejecutada, resultando el procedimiento 
ordinario de adjudicación la subasta pública, que procederá siempre que no sea expresamente 
aplicable otra forma de enajenación. Debiendo tener presente que en cualquier momento anterior 
a la emisión de la certificación del acto de adjudicación o del otorgamiento de escritura pública de 
venta, se podrán liberar los bienes embargados si el obligado extingue la deuda tributaria y las 
costas del procedimiento.

La mesa podrá declarar desierta la subasta, si la oferta presentada es inferior al umbral del 50% 
del tipo de subasta. Además se permiten pujas con reserva de depósito para mantener posturas 
de  otros  licitadores  y  evitar  así  iniciar  nuevos  procedimientos  en  caso  de  que  el  licitador 
adjudicatario no pague el precio de remate

La subasta de los bienes será única y  se realizará por  medios electrónicos en el  Portal  de 
Subastas de la Agencia Estatal Boletín Oficial del Estado con la única excepción de aquellos 
supuestos  en  los  cuales  la  ejecución  material  se  encargue  por  el  órgano  de  recaudación  a 
empresas o profesionales especializados en los términos previstos en el Reglamento General de 
Recaudación. 

El desarrollo de la subasta llevará a cabo a través de medios electrónicos, utilizando la  
siguiente  página:  https://subastas.boe.es/index.php.  La  subasta  electrónica  se  realizará  con 
sujeción a la normativa reguladora establecida en el artículo 648 de la Ley 19/2015, de 13 de julio, 
de medidas de reforma administrativa en el ámbito de la Administración de Justicia y del Registro  
Civil.

ARTÍCULO 34. Intereses de demora y costas del procedimiento. 

1. El  interés  de demora se  devenga siempre que exista  un retraso  en  el  pago de la  deuda 
tributaria. Las cantidades adeudadas devengarán intereses de demora desde el inicio del periodo 
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ejecutivo hasta la fecha de su ingreso, salvo en el caso en que la deuda se satisfaga con el 5% de  
recargo ejecutivo o el 10%del recargo de apremio reducido, que se devengan según lo estipulado  
en el artículo 27.2 de esta Ordenanza.

La base sobre la que se aplica el tipo de interés no incluirá el recargo de apremio.

2. El tipo de interés se fijará de acuerdo con lo establecido en los artículos 17 de la Ley 47/2003,  
de 26 de noviembre, General Presupuestaria.

Cuando,  a  lo  largo  del  período  de  demora,  se  hayan  modificado  los  tipos  de  interés,  se 
determinará la deuda a satisfacer por intereses sumando las cuantías que corresponda a cada 
período.

3. Con carácter general, los intereses de demora se liquidarán y exigirán en el momento del pago 
de la deuda apremiada, una vez finalizados los plazos establecidos para el pago de la deuda en 
periodo voluntario.

4. Si se embarga dinero en efectivo o en cuentas, se podrán calcular y retener los intereses en el  
momento del embargo si el importe disponible fuese superior a la deuda cuyo cobro se persigue.

5. No se practicarán las liquidaciones resultantes de los puntos 3 y 4 cuando su importe sea 
inferior a 4,00€.

Tienen la  consideración de costas del  procedimiento de apremio,  los gastos que se originan 
durante el mismo y que serán exigido al obligado al pago, estos gastos son los que se detallan en 
el Reglamento General de Recaudación.

CAPÍTULO 4. APLAZAMIENTOS Y FRACCIONAMIENTOS

ARTÍCULO 35. Solicitud.

1. El pago de las deudas tributarias y demás de derecho público podrá aplazarse o fraccionarse 
en los términos previstos en los artículos 65 y 82 de la Ley 58/2003, de 17 de Diciembre, General 
Tributaria y en la presente ordenanza.

Los  aplazamientos  y  fraccionamientos  se  concederán  por  la  Administración  Municipal,  previa 
solicitud  de  los  obligados  al  pago  dirigida  al  Tesorero,  a  quien  corresponde  la  apreciación 
económica  financiera  del  obligado  al  pago.  La  Tesorería  deberá  disponer  de  documentos 
específicos, en el que se indiquen los criterios de concesión y denegación de aplazamiento, así 
como la necesidad de fundamentar las dificultades económicas, aportando la declaración sobre la 
Renta /y o los documentos que crea conveniente. No se admitirá la solicitud respecto de deudas 
que se encuentren en periodo ejecutivo en cualquier momento posterior al de la notificación del 
acto administrativo por el que se acuerde la enajenación de los bienes embargados.

Será  condición resolutoria  del  aplazamiento o  fraccionamiento concedido  el  hecho de que  el 
solicitante no se encuentre al  corriente de sus obligaciones tributarias durante la vigencia del 
acuerdo.

2. El fraccionamiento o aplazamiento solicitado en vía ejecutiva, deberá contener la totalidad de la 
deuda pendiente por todos los conceptos, sin excepción. 

La presentación de solicitudes de aplazamiento o fraccionamiento reiterativas de otras anteriores 
que hayan sido objeto de denegación previa implicará su inadmisión cuando no contenga una 
modificación sustancial respecto de la solicitud previamente denegada, no siendo necesario que 
dicha circunstancia le sea notificada al interesado

3. La  Tesorería  dispondrá  lo  necesario  para  que  las  solicitudes  se  formulen  en  documento 
específico en el que se indiquen los criterios de concesión y denegación de aplazamientos, así 
como  la  necesidad  de  fundamentar  las  dificultades  económico-financieras,  aportando  la 
declaración sobre la renta y/o los documentos que se consideren oportunos.

4. Será preciso detallar la garantía que se ofrece que deberá formalizarse en el plazo máximo de 
dos meses contados a partir del día siguiente al de la notificación del acuerdo de concesión cuya 
eficacia quedará condicionada a dicha formalización

5. Cuando la solicitud se presente en periodo voluntario, si al término de dicho plazo estuviese  
pendiente de resolución no se iniciará el periodo ejecutivo, pero sí se devengarán intereses de 
demora. Cuando se presente en período ejecutivo, podrá iniciarse o, en su caso, continuar el 
procedimiento  de  apremio  durante  la  tramitación  del  aplazamiento  o  fraccionamiento,  pero 
deberán  suspenderse  las  actuaciones  de  enajenación  de  los  bienes  embargados  hasta  la 
notificación de la resolución correspondiente.
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Los criterios generales de los aplazamientos/fraccionamientos, se establecen en función de la 
cuantía de la deuda a aplazar, globalmente considerada por el importe de su principal, según la 
siguiente escala:

a) Deudas de 150 a 300 euros, hasta tres meses

b) Deudas de 301 a 1.200 euros, hasta seis meses

c) Deudas de 1.201 a 3.000 euros, hasta nueve meses

d) Deudas de 3.001 a 6.000 euros, hasta doce meses

e) Deudas 6.001 a 12.000 euros, hasta dieciocho meses

f) Deudas superiores a 12.000 euros, hasta veinticuatro meses

6. Sólo excepcionalmente se concederá aplazamiento o fraccionamiento por plazos mayores a los 
enumerados en el punto anterior. A este efecto el órgano competente, para la resolución de la 
solicitud de aplazamiento o fraccionamiento, habrá de apreciar que el deudor carece de medios 
suficientes para afrontar el pago en el plazo de 24 meses 

Solamente  cabra  concederse,  previa  constatación  del  carácter  excepcional  motivado  por 
circunstancias socioeconómicas del deudor, aplazamiento o fraccionamiento de deudas menores 
a 150 euros en los casos siguientes.

1. Que el sujeto pasivo se encuentre en situación de paro. Debiendo justificarse mediante 
documento expedido por el Instituto Nacional de empleo y Órgano similar actuante en su 
lugar de residencia habitual.

2. Que los ingresos netos, de la unidad familiar, sean inferiores a la mitad del salario mínimo 
interprofesional  a  la  fecha  de  la  petición.  Debiendo  justificarse  aportando  la  última 
declaración sobre la Renta de las Personas Físicas cuyo plazo de presentación haya 
concluido en la fecha de solicitud. De no encontrarse el solicitante obligado a formular 
dicha Declaración se aportará Certificado de no sujeción de la Agencia de Administración 
Tributaria junto con certificado, del pagador, en el que se recojan sus percepciones y 
descuentos mensuales.

En casos muy cualificados y excepcionales, en función de la capacidad de pago del obligado y del  
importe adeudado, podrán concederse aplazamientos y fraccionamientos por un período de hasta 
tres y cinco años, respectivamente. 

La aportación de garantía o medida cautelar sustitutoria suficiente, la justificación de encontrarse 
en situación de paro, asumir una carga hipotecaria superior al 50 por 100 de los ingresos de la 
unidad familiar o la consideración de los límites del artículo 607 de la Ley 1/2000, de 7 de enero, 
de Enjuiciamiento Civil, entre otros, podrá habilitar para aplicar los fraccionamientos los plazos de 
tramos superiores al que corresponda por cuantía o a ampliar los plazos máximos establecidos 
con carácter general en los fraccionamientos/aplazamientos.

7. El  incumplimiento  de  un  fraccionamiento,  determinará  la  desestimación  automática  de 
posteriores peticiones durante el plazo de dos años.

8. Cuando  la  petición  se  formule  sobre  deudas  que  se  encuentren  en  periodo  ejecutivo,  el  
incumplimiento de un fraccionamiento anterior determina la exigencia inexcusable de presentar 
garantía, independientemente de la cuantía a fraccionar.

9. Si el solicitante del aplazamiento o fraccionamiento tuviera derecho a la devolución de ingresos 
indebidos por parte del Ayuntamiento, estos tendrán siempre la consideración de pago a cuenta 
en los fraccionamientos y de cantidades compensadas o embargadas, que se deben deducir del  
importe adeudado, en los aplazamientos. Si se denegase la solicitud del interesado se procederá 
a la compensación, o en su caso, embargo de dichas cantidades.

ARTÍCULO 36. Intereses de demora.

1. Las cantidades cuyo pago se aplace, excluido, en su caso, el recargo de apremio, devengarán 
intereses de demora por el tiempo que dure el aplazamiento.

2. El tipo de interés de demora será el vigente en el momento de la solicitud del aplazamiento o  
fraccionamiento, revisándolo y ajustándolo al que se establezca en los Presupuestos Generales 
del Estado.

3. Si la solicitud se presenta en vía ejecutiva, una vez transcurrido el plazo establecido en el  
artículo 53 del Real Decreto 939/2005, de 29 de Julio, por el que se aprueba el Reglamento  
General  de  Recaudación,  el  interés  de  demora  propio  del  fraccionamiento  o  aplazamiento 
solicitado  se  verá  incrementado  por  el  liquidado  desde  la  fecha  de  finalización  del  período 
voluntario hasta la fecha de la solicitud.
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4. En caso de fraccionamiento, los intereses devengados deberán satisfacerse junto con cada 
fracción.

ARTÍCULO 37. Efectos de la falta de pago, en fraccionamientos y aplazamientos.

1. En  los  aplazamientos,  la  falta  de  pago  a  su  vencimiento  de  las  cantidades  aplazadas 
determinará:

a) Si la deuda se hallaba en período voluntario en el momento de conceder el aplazamiento, se 
exigirá por la vía de apremio la deuda aplazada y los intereses devengados, con el recargo de  
apremio  correspondiente.  El  recargo  de  apremio  se  aplica  sobre  el  principal  de  la  deuda 
inicialmente liquidada, con inclusión de los intereses de demora. De no efectuarse el pago en el 
plazo fijado en el  artículo  62 de la  Ley 58/2003, de 17 de Diciembre,  General  Tributaria,  se  
procederá a ejecutar la garantía. En caso de inexistencia o insuficiencia de ésta, se seguirá el  
procedimiento de apremio para la realización de la deuda pendiente.

b) Si el aplazamiento fue solicitado en período ejecutivo, se procederá a ejecutar la garantía y, en 
caso de inexistencia o insuficiencia de ésta, se proseguirá el procedimiento de apremio.

2. En los fraccionamientos, la falta de pago de un plazo determinará:

a) Si la deuda se hallaba en período voluntario, la exigibilidad en vía de apremio de la cantidad 
vencida e intereses devengados, extremo que será notificado al sujeto pasivo, concediéndole los 
plazos reglamentarios de pago de las deudas en período ejecutivo. (Art. 62 de la LGT)

Si se incumpliera la obligación de pagar en este término, se considerarán vencidos los restantes 
plazos, exigiéndose también en vía de apremio.

b) Si la deuda se hallaba en período ejecutivo, continuará el procedimiento de apremio para la 
exacción de la totalidad de la deuda fraccionada pendiente de pago.

3. En  los  fraccionamientos  de  pago  en  que  se  hayan  constituido  garantías  parciales  e 
independientes para una o varias fracciones, se procederá de la siguiente forma:

a) Cuando el fraccionamiento haya sido solicitado en período voluntario, el incumplimiento del 
pago de una fracción determinará la exigencia por la vía de apremio de dicha fracción y sus 
intereses de demora con el correspondiente recargo.

Se exigirán los intereses de demora devengados a partir del día siguiente al del vencimiento del 
plazo de ingreso en periodo voluntario hasta la fecha del vencimiento de pago de la fracción  
incumplida.

b)  Cuando  el  fraccionamiento  haya  sido  solicitado  en  período  ejecutivo,  se  producirá  el 
vencimiento de la totalidad de las fracciones a las que extienda sus efectos la garantía parcial e 
independientemente.

En ambos casos, el resto del fraccionamiento subsistirá en los términos en que se concedió.

Si  la  garantía  parcial  extendiese sus efectos a  fracciones que incluyesen deudas en periodo 
ejecutivo de ingreso y a fracciones que incluyesen deudas en periodo voluntario de ingreso en el 
momento  de  solicitarse  el  fraccionamiento,  se  deberá  continuar  el  procedimiento  de  apremio 
respecto de las primeras. Respecto de las segundas deberá iniciarse el procedimiento de apremio 
y se exigirán los intereses de demora devengados a partir del día siguiente al del vencimiento del 
plazo de ingreso en periodo voluntario hasta la fecha de vencimiento de pago de la fracción  
incumplida.

ARTÍCULO 38. Garantías. 

1. Se aceptará con carácter prioritario Aval o certificado de seguro de caución,  que cubra el  
importe de la deuda y de los intereses de demora que genere el aplazamiento o fraccionamiento 
más un 25 por ciento de la suma de ambas partidas. 

Cuando se justifique que no es posible  obtener dicho aval  o certificado o que su aportación  
compromete gravemente la viabilidad de la actividad económica, la Administración podrá admitir 
garantías que consistan en hipoteca, prenda, fianza personal y solidaria u otra que se estime 
suficiente, en la forma que se determine reglamentariamente.

En este caso se aportará junto a la solicitud de aplazamiento o fraccionamiento,  la siguiente 
documentación.

a) Declaración responsable e informe justificativo de la imposibilidad de obtener dicho aval  o 
certificado de seguro de caución, en el que consten las gestiones efectuadas en entidades que 
cuenten con sucursal en este término municipal.

C
ód

. V
al

id
ac

ió
n:

 5
KW

ER
ER

65
SJ

ZG
M

6C
AE

5H
H

FD
J5

 
Ve

rif
ic

ac
ió

n:
 h

ttp
s:

//s
ev

illa
la

nu
ev

a.
se

de
le

ct
ro

ni
ca

.e
s/

 
D

oc
um

en
to

 fi
rm

ad
o 

el
ec

tró
ni

ca
m

en
te

 d
es

de
 la

 p
la

ta
fo

rm
a 

es
Pu

bl
ic

o 
G

es
tio

na
 | 

Pá
gi

na
 3

8 
de

 6
3 



b)  Valoración  de  los  bienes  ofrecidos  en  garantía  efectuados  por  empresas  o  profesionales 
especializados  independientes.  Cuando  exista  un  registro  de  empresas  o  profesionales 
especializados en la valoración de un determinado tipo de bienes, el Ayuntamiento podrá exigir 
que la valoración la efectúe una empresa profesional inscrita en dicho registro.

c)  En caso de empresarios o profesionales obligados por ley a llevar contabilidad,  balance y 
cuenta de resultados, el del último ejercicio cerrado e informe de auditoría, si existe.

No se exigirá garantía cuando el solicitante sea una Administración pública o el importe de la  
deuda, cuyo aplazamiento o fraccionamiento se solicita, sea inferior a 30.000 euros

2. La garantía deberá aportarse en los dos meses siguientes al de la notificación del acuerdo de 
concesión.

Transcurrido este plazo sin formalizar la garantía se iniciará inmediatamente el periodo ejecutivo. 
Si el aplazamiento o fraccionamiento se hubiese solicitado en período ejecutivo, se continuará el 
procedimiento de apremio.

ARTÍCULO 39. Órganos competentes para su concesión.

1.  La  concesión  de  aplazamiento  o  fraccionamiento  de  pago  es  competencia  del  concejal  
delegado de Hacienda cuando el importe de la deuda aplazada no excede de 30.000 euros y los 
plazos concedidos no superan el período de 24 meses la fecha de concesión.

2. La aprobación de aplazamientos, o fraccionamiento de pago, corresponderá al Alcalde cuando 
las condiciones sean diferentes a las reseñadas en el punto anterior.

3. El acuerdo de concesión especificará la clase de garantía que el solicitante deberá aportar o, 
en su caso, la dispensa de esta obligación.

4. La resolución de las peticiones sobre aplazamientos o fraccionamientos será notificada a los 
interesados

ARTICULO 40. Sistema especial de pagos o “pago a la carta” 

Con objeto de facilitar el cumplimiento de las obligaciones tributarias en periodo voluntario, se 
establece un sistema especial de pago personalizado (SEP) que se regula de la siguiente forma:

1. Los tributos por los que podrá ser solicitado el SEP son los siguientes:

- TRIBUTO OBLIGADO: Impuesto sobre Bienes Inmuebles.

- TRIBUTO OPCIONAL: Impuesto de Actividades Económicas

2.  La  solicitud  y  consiguiente  concesión  del  SEP  comprenderá  los  tributos  indicados  en  el  
apartado 1.

Podrán acogerse al sistema especial de pago, todos los contribuyentes que a 31 de diciembre del  
año anterior al de la solicitud, sean sujetos pasivos de los tributos que hay que incluir en el SEP y 
reúnan los siguientes requisitos:

- Que se encuentren al corriente de sus obligaciones tributarias. Se considerará que los sujetos 
pasivos se encuentran al corriente en el cumplimiento de sus obligaciones tributarias cuando las 
deudas estén aplazadas, fraccionadas o se hubiera acordado la suspensión con ocasión de la 
impugnación de las correspondientes liquidaciones,  así  como aquellas que se encuentren en 
periodo voluntario.

- Que no hayan renunciado al sistema especial de pagos o se le hubiese revocado por causa 
imputable al contribuyente, en los dos ejercicios anteriores a aquel en que se presente la solicitud.

- Que el importe de la cuota mensual determinada conforme a lo establecido en el punto 5 resulte  
una cantidad superior a 30 euros. 

- Que los tributos incluidos en el SEP no tengan ningún otro tipo de bonificación aprobada por el  
Ayuntamiento de Sevilla la Nueva.

En el caso de no cumplir con los requisitos enumerados, se le concederá al sujeto pasivo un plazo 
de  subsanación  de  quince  días,  en  el  que  podrá  alegar  cuanto  estime  procedente  sobre  el 
cumplimiento de los requisitos exigidos.

3. El procedimiento para acogerse al SEP se iniciará mediante solicitud del contribuyente. La 
solicitud deberá presentarse desde el 1 de enero hasta el 31 de diciembre del año inmediato 
anterior a aquel en que el sistema deba surtir efectos. Se realizarán de oficio cuantas actuaciones 
resulten necesarias para verificar el cumplimiento por los sujetos solicitantes de los requisitos 
previstos en el punto 2.
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El procedimiento concluirá mediante resolución motivada del Concejal de Hacienda, en la que se 
decidirá sobre la procedencia o no de la aplicación de dicho sistema. Esta resolución deberá 
dictarse  y  notificarse  en  el  plazo  de  dos  meses  contados  a  partir  del  día  siguiente  al  de 
finalización  del  plazo  de  presentación  de  solicitudes.  Transcurrido  este  plazo  o  en  su  caso, 
llegado el  primer  día  del  ejercicio  en  el  que  debiera  aplicarse  sin  que  se  haya  notificado  la 
correspondiente  resolución,  se  podrá  entender  desestimada  la  solicitud,  a  efectos  de  poder 
interponer contra la resolución presunta el correspondiente recurso, sin perjuicio de la necesidad 
de la resolución expresa y su notificación. A sensu contrario, se considerará concedido el SEP, 
una vez sea cargada en cuenta, la primera cuota de este.

4. La aplicación del SEP determinará que los pagos de los tributos afectados se realizarán en 
lugar  de los  plazos ordinarios,  en hasta  ocho  cuotas  mensuales,  siendo las  primeras  cuotas 
primeras idénticas y la última por el resultado de la diferencia entre lo pagado en las primeras 
cuotas y lo que se hubiese pagado por el procedimiento normal, siendo esta última donde se 
aplica la bonificación del 5%, en el caso de no disfrutar de otras bonificaciones.

5. El SEP se llevará a cabo de la siguiente forma:

Se sumarán los importes de las deudas por los tributos susceptibles de acogerse a la presente 
opción de acuerdo con los siguientes criterios:

Respecto del Impuesto sobre Bienes Inmuebles y del IAE se tomará el importe del recibo del 
ejercicio anterior.

Dicho importe se pagará dividido en hasta ocho cuotas empezando la primera en marzo, siendo 
las primeras idénticas y la última cuota por la cuantía que resulte de restarle al importe de los 
tributos correspondientes al ejercicio corriente, cuyo pago se acoge al SEP, la suma de las siete 
primeras. Se pagará una cuota al mes. El pago de cada una de las cuotas se efectuará en la 
primera quincena de cada mes de los meses de marzo a octubre, ambos inclusive.

Si la liquidación a practicar en el mes de octubre resultase una cantidad a favor del contribuyente,  
por  ser  menor  el  importe  a  ingresar  en el  ejercicio  en curso que el  efectivamente ingresado 
mediante el SEP, se procederá de oficio a su devolución. En cuanto a los intereses de la cantidad 
a devolver, le será de aplicación el plazo previsto en el artículo 31.2 de la Ley 58/2003, de 17 de 
diciembre, General Tributaria.

Los pagos de las cuotas se realizarán obligatoriamente mediante domiciliación en cuenta en la  
entidad financiera que designe el solicitante, cuenta en la que, asimismo, se ingresará el importe 
de la devolución que en su caso proceda. Al SEP se le aplicará la bonificación del 5%, siempre y 
cuando no se tenga concedida otra bonificación. 

6. La duración del SEP será, con carácter general, indefinido, y se aplicará en tanto no concurra 
alguna de las siguientes circunstancias:

Que el  contribuyente renuncie  expresamente a  su aplicación o  que el  Ayuntamiento revoque 
expresamente el acuerdo por el que se declaró la procedencia de su aplicación; con la siguiente 
forma y efectos:

- La renuncia a la aplicación al SEP se formalizará mediante escrito dirigido al Ayuntamiento en el  
que  se manifieste  la  voluntad  expresa de renunciar  a  la  aplicación  del  sistema.  La renuncia 
producirá efectos a partir del ejercicio siguiente a aquel en que se hubiera formulado.

- La revocación procederá cuando concurran las siguientes causas:

 Por muerte o incapacidad del contribuyente
 Por la iniciación de un procedimiento de quiebra o concurso de acreedores contra 

el sujeto pasivo.
 Por  falta  de  pago  de  una  de  las  cuotas  mensuales  por  causa  imputable  al 

contribuyente. Se considera imputable al contribuyente la falta de pago derivada 
de saldo insuficiente en la cuenta correspondiente o anulación de la orden de 
domiciliación dada a la entidad de crédito. Una vez comprobada la falta de pago 
de una de las cuotas se paralizará el envío a la Entidad Bancaria, donde se tenga 
domiciliado el pago de las cuotas correspondientes a los meses siguientes.

 Por  la  existencia  de  deudas  de  cualquier  tipo  en  periodo  ejecutivo  con 
posterioridad a la inclusión en este SEP

La concurrencia de alguna de estas causas a excepción de la renuncia por el contribuyente y la 
muerte  o  incapacidad  del  obligado  tributario  determinará  que  el  Servicio  de  Recaudación,  a 
propuesta del Concejal de Hacienda, declare la extinción del SEP, mediante resolución motivada 
en la que se citará, de forma expresa la causa que concurre;
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Junto a la notificación de dicha resolución se remitirán, respecto de aquellos tributos cuyo pago 
este  acogido  el  SEP  y  hubiera  finalizado  el  periodo  voluntario  de  pago,  cartas  de  pago 
conteniendo la deuda tributaria pendiente de pago una vez aminorada en el importe de las cuotas 
mensuales que hasta  ese  momento hubieran sido satisfechas,  aplicándose dicho pago a  los 
tributos por orden de mayor a menor antigüedad, determinándose ésta en función de la fecha de 
vencimiento para cada uno de ellos.

La cantidad pendiente de pago habrá de ser abonada entre los días 1 y 15 del mes siguiente al de  
notificación de la resolución por la que procede a la revocación. Transcurrido dicho plazo sin 
haberse abonado las deudas pendientes, se iniciará el periodo ejecutivo en cuanto a las mismas.

Si, existieran tributos sin que hubiera concluido el plazo de pago en periodo voluntario de los 
mismos, éstos habrán de hacerse efectivos en el periodo general de pago en voluntaria previsto 
para cada tributo en cuestión.

CAPÍTULO 5. PRESCRIPCIÓN Y COMPENSACIÓN

ARTÍCULO 41. Prescripción.

1. Prescribirán a los cuatro años los siguientes derechos:

a)  El  derecho  de  la  Administración  para  determinar  la  deuda tributaria  mediante  la  oportuna 
liquidación.

El plazo de prescripción comenzará a contarse desde el día siguiente a aquel en que finalice el  
plazo reglamentario para presentar la correspondiente liquidación o autoliquidación.

El plazo de prescripción se interrumpe:

-  por  cualquier  acción  de  la  administración  tributaria  realizada  con  conocimiento  formal  del 
obligado  tributario,  conducente  al  reconocimiento,  regularización,  comprobación,  inspección, 
aseguramiento y liquidación de todos o parte de los elementos de la obligación tributaria.

-  Por  la  interposición  de  reclamaciones  o  recursos  de  cualquier  clase,  por  las  actuaciones 
realizadas con conocimiento formal del obligado tributario en el curso de dichas reclamaciones o 
recursos,  por la declaración del  concurso del  deudor,  por la remisión del  tanto de culpa a la 
jurisdicción penal o por la presentación de denuncia ante el Ministerio Fiscal, así como por la 
recepción de la comunicación de un órgano jurisdiccional en la que se ordene la paralización del 
procedimiento administrativo en curso.

-  Por  cualquier  actuación  fehaciente  del  obligado  tributario  conducente  a  la  liquidación  o 
autoliquidación de la deuda tributaria.

b)  El  derecho de la  Administración para exigir  el  pago de las deudas tributarias liquidadas y 
autoliquidadas.

El plazo de prescripción comenzará a contarse desde el día siguiente a aquel en que finalice el  
plazo  de pago en período voluntario,  sin  perjuicio  de lo  dispuesto en el  apartado  2  de este 
artículo.

El plazo de prescripción se interrumpe:

-Por  cualquier  acción  de  la  Administración  tributaria,  realizada  con  conocimiento  formal  del 
obligado tributario dirigida de forma efectiva a la recaudación de la deuda tributaria.

c)  El  derecho  a  solicitar  las  devoluciones  derivadas  de  la  normativa  de  cada  tributo,  las 
devoluciones  de  ingresos  indebidos  y  el  reembolso  del  coste  de  las  garantías.  El  plazo  de  
prescripción comenzará a contarse desde el día siguiente a aquel en que finalice el plazo para  
solicitar la correspondiente devolución derivada de la normativa de cada tributo o, en defecto de 
plazo,  desde el  día siguiente a aquel en que dicha devolución pudo solicitarse;  desde el  día 
siguiente a aquel en que se realizó el ingreso indebido o desde el día siguiente a la finalización 
del plazo para presentar la autoliquidación si el ingreso indebido se realizó dentro de dicho plazo;  
o desde el día siguiente a aquel en que adquiera firmeza la sentencia o resolución administrativa  
que declare total o parcialmente improcedente el acto impugnado. En el supuesto de tributos que 
graven una misma operación y que sean incompatibles entre sí, el plazo de prescripción para  
solicitar la devolución del ingreso indebido del tributo improcedente comenzará a contarse desde 
la resolución del órgano específicamente previsto para dirimir cuál es el tributo procedente.

El plazo de prescripción se interrumpe:

-Por  cualquier  actuación  fehaciente  del  obligado  tributario  que  pretenda  la  devolución,  el 
reembolso o la rectificación de su autoliquidación.

-Por la interposición, tramitación o resolución de reclamaciones o recursos de cualquier clase.
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2. El  plazo  de  prescripción  para  exigir  la  obligación  de  pago  a  los  responsables  solidarios 
comenzará a  contarse desde el  día  siguiente  a la  finalización del  plazo de pago en período 
voluntario del deudor principal.

No  obstante,  lo  dispuesto  en  el  párrafo  anterior,  en  el  caso  de  los  responsables  solidarios 
previstos en el  apartado 2 del  artículo 25 de esta ordenanza, dicho plazo de prescripción se 
iniciará  en  el  momento  en  que  ocurran  los  hechos  que  constituyen  el  presupuesto  de  la  
responsabilidad.

Tratándose  de  responsables  subsidiarios,  el  plazo  de  prescripción  comenzará  a  computarse 
desde  la  notificación  de  la  última  actuación  recaudatoria  practicada  al  deudor  principal  o 
cualquiera de los responsables solidarios.

3. Producida la interrupción, se iniciará de nuevo el cómputo del plazo de prescripción, salvo lo  
establecido en el apartado siguiente.

4. Cuando el plazo de prescripción se hubiera interrumpido por la interposición del recurso ante la  
jurisdicción  contencioso-administrativa,  por  el  ejercicio  de  acciones  civiles  o  penales,  por  la 
remisión del tanto de culpa a la jurisdicción competente o la presentación de denuncia ante el 
Ministerio  Fiscal  o  por  la  recepción  de  una  comunicación  judicial  de  paralización  del 
procedimiento,  el  cómputo  del  plazo  de  prescripción  se  iniciará  de  nuevo  cuando  la 
Administración tributaria reciba la notificación de la resolución firme que ponga fin al  proceso 
judicial  o  que levante la  paralización,  o  cuando se reciba  la  notificación del  Ministerio  Fiscal 
devolviendo el expediente.

Cuando el  plazo de prescripción se hubiera interrumpido por la declaración del  concurso del 
deudor, el cómputo del plazo de prescripción se iniciará de nuevo en el momento de aprobación 
del convenio concursal para las deudas tributarias no sometidas al mismo. Respecto a las deudas 
tributarias sometidas al convenio concursal, el cómputo del plazo de prescripción se iniciará de 
nuevo cuando aquéllas resulten exigibles al deudor. Si el convenio no fuera aprobado, el plazo se 
reiniciará cuando se reciba la resolución judicial firme que señale dicha circunstancia.

Lo dispuesto  en  este  apartado  no  será  aplicable  al  plazo  de  prescripción  del  derecho  de  la 
Administración tributaria para exigir el pago cuando no se hubiera acordado la suspensión en vía 
contencioso administrativa.

5. Interrumpido el plazo de prescripción para un obligado tributario, dicho efecto se extiende a 
todos  los  demás  obligados,  incluidos  los  responsables.  No  obstante,  si  la  obligación  es 
mancomunada y sólo se reclama a uno de los obligados tributarios la parte que le corresponde, el  
plazo no se interrumpe para los demás.

Si existieran varias deudas liquidadas a cargo de un mismo obligado al pago, la interrupción de la 
prescripción sólo afectará a la deuda a la que se refiera.

6. Extensión y efectos de la prescripción:

a) La prescripción ganada aprovecha por igual a todos los obligados al pago de la deuda tributaria  
salvo lo dispuesto en el apartado 5.

b) La prescripción se aplicará de oficio, incluso en los casos en que se haya pagado la deuda 
tributaria, sin necesidad de que la invoque o excepcione el obligado tributario.

c) La prescripción ganada extingue la deuda tributaria.

ARTÍCULO 42. Compensación.

1. Podrán compensarse las deudas a favor  del  Ayuntamiento que se encuentren en fase de 
gestión recaudatoria, tanto voluntaria como ejecutiva, con las obligaciones reconocidas por parte 
de aquél a favor del deudor.

Son requisitos imprescindibles que la deuda sea vencida, líquida y exigible, y en cuanto al crédito 
que se halle reconocido por el Ayuntamiento a favor del deudor, y no esté transmitido o cedido a 
un tercero, encontrándose pendiente de pago en la fecha en la que se efectúe la compensación.

ARTICULO 43. Compensación en periodo voluntario.

El obligado tributario podrá solicitar la compensación de las deudas tributarias que se encuentren 
tanto en periodo voluntario de pago como en periodo ejecutivo.

La presentación  de  la  solicitud  de  compensación  en periodo  voluntario  impedirá  el  inicio  del 
periodo ejecutivo de la deuda concurrente con el crédito ofrecido, pero no el devengo del interés 
de demora que pueda proceder.
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Se compensarán de oficio durante el plazo de ingreso en periodo voluntario las cantidades a 
devolver por la anulación de una liquidación con la cantidad que resulte a ingresar por una nueva 
liquidación tributaria que surge en relación con la anulación anterior.

Se   comprobará mediante informe de Tesorería Municipal,  sobre la existencia de un crédito 
reconocido y pendiente de pago a favor del interesado.

Cuando exista un crédito reconocido a favor del interesado pero todavía no se encuentre en la  
fase  de  pago,  se  suspenderá  el  procedimiento  durante  un plazo  máximo de dos  meses,  en 
expectativa de que dicha situación se formalice.

ARTICULO 44 Compensación en vía ejecutiva.

Cuando las deudas se hallen en periodo ejecutivo podrán compensarse de oficio o a instancia de 
parte en el primer caso siempre deberá notificarse al deudor.

La compensación de oficio exigirá la comprobación de la existencia o no de créditos que puedan 
cubrir total o parcialmente la deuda, continuándose el correspondiente procedimiento de apremio 
en el supuesto de que no exista crédito a favor del interesado o en otro caso cancelándose en la 
cuantía concurrente.

ARTÍCULO 45. Compensación de oficio de deudas de Entidades Públicas.

1. Las deudas a favor del Ayuntamiento, cuando el deudor sea un Ente territorial, Organismo 
Autónomo,  Seguridad  Social  o  Entidad  de  derecho  público,  cuya  actividad  no  se  rija  por  el 
ordenamiento privado, serán compensables de oficio una vez transcurrido el plazo de ingreso en 
período voluntario.

2. El procedimiento a seguir para aplicar la compensación será el siguiente:

a) Comprobada por Recaudación la existencia de una deuda firme con el Ayuntamiento de las 
Entidades citadas en el punto 1, lo pondrá en conocimiento de la Tesorería.

b) conocida la existencia de créditos a favor de las Entidades deudoras, redactará la propuesta de 
compensación.

c)  Adoptado el  acuerdo que autorice la  compensación,  se comunicará a  la  Entidad deudora, 
procediendo a la formalización de aquélla cuando hayan transcurrido quince días sin reclamación 
del deudor.

Si la entidad deudora alega insuficiencia de crédito presupuestario y su voluntad de tramitar un 
expediente de crédito extraordinario o suplemento de crédito en plazo no superior a tres meses, 
se suspenderá la compensación hasta que la modificación presupuestaria sea efectiva.

ARTÍCULO 46. Cobro de deudas de Entidades Públicas.

1. Cuando no fuera posible aplicar la compensación como medio de extinción de las deudas de 
las Entidades Públicas reseñadas en el artículo anterior por no ostentar las mismas crédito alguno 
contra el Ayuntamiento, el órgano de Recaudación solicitará a la Intervención del ente deudor 
certificado acreditativo del reconocimiento de la obligación de pagar al Ayuntamiento.

2. El órgano de Recaudación, después de examinar la naturaleza de la deuda del deudor y el  
desarrollo de la tramitación del expediente, elaborará propuesta de actuación, que podrá ser una 
de las siguientes:

- Solicitar a la Administración del Estado o a la Administración Autonómica que, con cargo a las  
transferencias  que  pudieran  ordenarse  a  favor  del  Ente  deudor,  se  aplique  la  retención  de 
cantidad equivalente al importe de la deuda y sea puesto a disposición del Ayuntamiento.

- Solicitar la colaboración de la Agencia Estatal de la Administración Tributaria.

3. Cuando de las actuaciones referidas en el punto anterior no resulte la realización del crédito, se 
investigará la existencia de bienes patrimoniales a efectos de ordenar el embargo de los mismos, 
si ello fuera necesario.

4. Las actuaciones que, en su caso, hayan de llevarse a cabo serán aprobadas por el concejal 
delegado  de  hacienda  competente  y,  de  su  resolución,  se  efectuará  notificación  formal  a  la 
Entidad deudora.

ARTÍCULO 47. Principio de proporcionalidad.

1. Cuando el  deudor haya solicitado la alteración de la orden de embargo de sus bienes se  
respetará el contenido de tal solicitud, siempre que con ello, a criterio del órgano de recaudación,  
la realización del débito no se vea dificultada.
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2. Cuando  el  resultado  de  dichas  actuaciones  sea  negativo,  se  formulará  propuesta  de 
declaración de crédito incobrable.

CAPÍTULO 6. BAJA PROVISIONAL POR INSOLVENCIA

ARTÍCULO 48. Concepto de deudor fallido y de crédito incobrable

1.  Se  considerarán  fallidos  aquellos  obligados  al  pago  respecto  de  los  cuales  se  ignore  la 
existencia de bienes o derechos embargables o realizables para el cobro del débito. En particular, 
se estimará que no existen bienes o derechos embargables cuando los poseídos por el obligado 
al  pago  no  hubiesen  sido  adjudicados a la  Hacienda pública  de  conformidad  con  lo  que  se 
establece en el artículo 109. Asimismo, se considerará fallido por insolvencia parcial el deudor 
cuyo  patrimonio  embargable  o  realizable  conocido  tan solo  alcance a cubrir  una  parte  de la 
deuda.

La declaración de fallido podrá referirse a la insolvencia total o parcial del deudor.

Son créditos incobrables aquellos que no han podido hacerse efectivos en el procedimiento de 
apremio por resultar fallidos los obligados al pago.

El concepto de incobrable se aplicará a los créditos y el de fallido a los obligados al pago.

2. Una vez declarados fallidos los deudores principales y los responsables solidarios, la acción de 
cobro se dirigirá frente al responsable subsidiario.

Si no existieran responsables subsidiarios o, si existiendo, estos resultan fallidos, el crédito será 
declarado incobrable por el órgano de recaudación.

3.  Sin  perjuicio  de  lo  que  establece  la  normativa  presupuestaria  y  atendiendo  a  criterios  de 
eficiencia  en  la  utilización  de  los  recursos  disponibles,  se  determinarán  por  el  jefe  del 
departamento de recaudación las actuaciones concretas que deberán realizarse a efectos de 
justificar la declaración de crédito incobrable.

Artículo 49. Efectos de la baja provisional por insolvencia. 

1. La declaración total o parcial de crédito incobrable determinará la baja en cuentas del crédito  
en la cuantía a que se refiera dicha declaración.

2. Dicha declaración no impide el ejercicio por la Hacienda pública contra quien proceda de las 
acciones  que  puedan  ejercitarse  con  arreglo  a  las  leyes,  en  tanto  no  se  haya  producido  la 
prescripción del derecho de la Administración para exigir el pago.

3 Declarado fallido un obligado al pago, las deudas de vencimiento posterior a la declaración se 
considerarán  vencidas y  podrán  ser  dadas de  baja  por  referencia  a  dicha  declaración,  si  no 
existen otros obligados al pago

Artículo 50. Revisión de fallidos y rehabilitación de créditos incobrables.

1. El órgano de recaudación vigilará la posible solvencia sobrevenida de los obligados al pago 
declarados fallidos.

2. En caso de producirse tal circunstancia y de no mediar prescripción, procederá la rehabilitación 
de los créditos declarados incobrables, reanudándose el procedimiento de recaudación partiendo 
de la situación en que se encontraban en el momento de la declaración de crédito incobrable o de 
la baja por referencia.

ARTICULO 51. DERECHOS ECONÓMICOS DE BAJA CUANTÍA.

a) En base a lo dispuesto en el artículo 16 de la Ley General  Presupuestaria,  se autoriza al  
órgano competente para que pueda disponer la no liquidación o, en su caso, la anulación y baja 
en contabilidad de todas aquellas liquidaciones de las que resulten deudas inferiores a la cuantía  
que estime y fije como insuficiente para la cobertura del coste que su exacción y recaudación 
representen. En todo caso, no se emitirán recibos correspondientes a impuestos periódicos de 
notificación colectiva,  cuya cuota tributaria sea inferior a 4 euros,  a excepción de que en las  
Ordenanzas fiscales se prevea expresamente otra cantidad.

b) No se practicarán liquidaciones de ingreso directo cuya cuota sea inferior a 9,00 euros, dado  
que los costes de gestión evaluados excederían del rendimiento del recurso

SECCION IV. DERECHOS Y GARANTIAS

ARTICULO 52. La garantía en periodo voluntario

La garantía podrá constituirse por cualquiera de los siguientes medios que en todo caso deberá 
cubrir el importe total de la deuda:

- Dinero en efectivo.
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- Aval o certificado de seguro de caución. 

-  Fianza personal  y  solidaria  prestada por  dos  contribuyentes  de la  localidad,  de  reconocida 
solvencia, solo para débitos superiores a 30.000€.

La reconocida solvencia mencionada anteriormente, se acreditará primero, con la presentación de 
una copia simple registral de los bienes de los que son propietarios cada uno de los avalistas 
ubicados en el término municipal de Sevilla la Nueva y que figuren libres de cargas, y segundo 
con un informe emitido por la Recaudación Ejecutiva Municipal de encontrarse al corriente de 
pago, documentación que deberá ser aceptada por la Tesorería Municipal.

Estas garantías deberán depositarse en las dependencias de la Tesorería Municipal, no surtiendo 
todos sus efectos hasta que se realiza su contabilización.

ARTÍCULO 53. La garantía en periodo ejecutivo

Cuando la deuda esté incursa en el procedimiento de apremio, la garantía deberá cubrir, además 
de la deuda principal, el recargo de apremio, los intereses y las costas que puedan devengarse.

Podrá constituirse por cualquiera de los siguientes medios:

- Dinero en efectivo.

- Aval o fianza de carácter solidario y por tiempo indefinido.

-  Fianza  personal  y  solidaria  prestada  por  dos  contribuyentes  de  la  localidad  de  reconocida 
solvencia, solo para débitos superiores a 30.000 €.

La reconocida solvencia se acreditará de la misma manera que se establece en el artículo anterior 
de esta

Ordenanza.

ARTICULO 54. Sustitución de garantías

Cuando la deuda tributaria sea declarada parcialmente improcedente, se tramitará la devolución 
de oficio de la garantía presentada, realizando en el mismo acto el canje de aquella por el nuevo  
depósito y la carta de pago que servía de resguardo.

ARTICULO 55. Reembolso de los costes de las garantías

El  Ayuntamiento  reembolsará,  previa  acreditación  de  su  importe,  el  coste  de  las  garantías 
aportadas para suspender la ejecución de una deuda tributaria, en cuanto ésta sea declarada 
improcedente, por sentencia o resolución administrativa y dicha declaración adquiera firmeza.

Cuando la deuda tributaria sea declarada parcialmente improcedente, el reembolso alcanzará a la 
parte correspondiente del coste de las referidas garantías.

En todo caso, se abonará el interés legal vigente que se devengue desde la fecha debidamente 
acreditada en que se hubiese incurrido en dichos costes hasta la fecha en que se ordene el pago. 

En el supuesto de que la garantía se hubiese constituido en metálico, se abonará el interés legal  
vigente hasta el día que se produzca la devolución del depósito.

En el supuesto de que el aval haya sido depositado en los Tribunales el plazo de reembolso 
máximo de dichos gastos cubrirá  tres meses a contar  desde la fecha en que la  sentencia o 
resolución haya adquirido firmeza, siempre que una demora superior a dicho plazo no se deba a 
causas imputables al interesado y así lo acredite éste. 

En el caso de que la garantía se haya depositado en el Ayuntamiento el plazo será también de  
tres meses, salvo que el interesado haya cursado la petición durante el mes siguiente a aquel en 
que la sentencia o resolución devenga firme y el retraso no se deba a causas imputables a él. 

En todo caso, la devolución se iniciará a instancia del interesado.

Para  proceder  al  reembolso  de  los  costes  anteriormente  mencionados,  será  requisito 
imprescindible presentar la correspondiente solicitud con anterioridad a la retirada del depósito.

Los  datos  necesarios  que  deberá  facilitar  el  contribuyente  para  que  puedan  resolverse 
adecuadamente  estas  solicitudes,  así  como  para  efectuar,  en  su  caso,  la  devolución  que 
corresponda, serán los siguientes:

-  Nombre  y  apellidos  o  denominación  social,  si  se  trata  de  persona  jurídica,  número  de 
identificación fiscal, y domicilio del interesado.

- Resolución, administrativa o judicial, por la cual se declara improcedente total o parcialmente el  
acto administrativo impugnado cuya ejecución se suspendió, así como certificación acreditativa de 
la firmeza de aquella.
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- Importe al cual ascendió el coste de las garantías cuya devolución se solicita, adjuntando como 
documentos  acreditativos,  en  el  supuesto  de  avales  otorgados  por  entidades  de  depósito, 
certificación de la entidad avalista de las comisiones efectivamente percibidas por formalización, 
mantenimiento y cancelación del aval.

Si el escrito de iniciación no reuniera los datos mencionados o no adjuntará la documentación 
precisa, se requerirá al interesado para su subsanación en un plazo de diez días.

Cuando  la  propuesta  de  resolución  establezca  una  cuantía  diferente  a  la  solicitada  por  el 
interesado, se le deberá conceder audiencia; en todo caso el contribuyente, deberá acreditar la 
realización efectiva del pago de los gastos mencionados.

Analizadas las posibles alegaciones formuladas por el interesado y una vez comprobado que los 
beneficiarios  no son deudores de la  hacienda municipal  por  deudas en periodo ejecutivo,  se 
dictará el correspondiente acuerdo administrativo, por resolución de la Alcaldía-Presidencia, y en 
base  a la  propuesta  formulada  por  el  servicio  competente,  en  razón  a la  materia  objeto  del 
recurso.

Si  se  comprueba  la  existencia  de  deudas  en  periodo  ejecutivo  del  titular  del  derecho  de 
devolución, se procederá a la compensación de oficio o al embargo de dicha cantidad, según 
corresponda.

ARTICULO 56. Audiencia al interesado, revisión de expedientes y obtención de copias de 
documentos.

1. Se  dará  audiencia  al  interesado  en  aquellas  actuaciones  en  que  así  se  prevea  en  el 
Reglamento General  de Recaudación.  En las resoluciones dictadas en las que no haya sido 
necesario este trámite, se hará constar el motivo legal de su no realización.

Con carácter general, el plazo de audiencia será de diez días.

2. La revisión del expediente por el interesado o por persona autorizada expresamente para ello, 
previa acreditación, deberá ser solicitada por escrito, fijando un día y una hora determinados para  
que  pueda  examinarse;  al  mismo  tiempo,  se  expedirá  un  documento  justificativo  de  su 
comparecencia y del número de fotocopias de las que se le haya podido hacer entrega, previa  
cumplimentación de todos los requisitos establecidos en el artículo siguiente.

3. La petición de copias deberá realizarse por el contribuyente o por su representante, por escrito. 
La  obtención  de  éstas  requerirá  el  pago  previo  de  la  tasa  establecida  por  expedición  y 
reproducción  de  documentos,  siempre  y  cuando  las  mismas  sean  facilitadas  por  el  propio 
Ayuntamiento.

Cuando las necesidades del servicio lo permitan, se cumplimentará la petición del contribuyente 
en el mismo día. Si se trata de un número elevado de copias, o cuando otro hecho impida cumplir  
el  plazo  anterior,  se  informará  al  solicitante  de  la  fecha  en  que  podrá  recoger  las  copias 
solicitadas. Salvo circunstancias, excepcionales, este plazo no excederá de diez días naturales.

El  momento  para  solicitar  copias  es  el  plazo  durante  el  cual  se  ha concedido  el  trámite  de 
audiencia.

Por diligencia incorporada en el expediente se hará constar el número de los folios de los cuales 
se ha expedido copia y su recepción por el contribuyente.

Los contribuyentes no tendrán derecho a obtener copia de aquellos documentos que figurando en 
el expediente afecten a intereses de terceros, o a la intimidad de otras personas. La resolución 
que deniegue la solicitud de copia de documentos obrantes en el expediente deberá motivarse.

ARTICULO 57. Devolución de ingresos indebidos

Los contribuyentes y sus herederos o causahabientes tendrán derecho a la devolución de los 
ingresos que indebidamente hubieran realizado con ocasión del pago de las deudas tributarias, 
aplicándose  a  los  mismos  el  interés  de  demora  regulado  en  los  artículos  14  y  ss.  del  R.D. 
520/2005, de 13 de Mayo, por el que se aprueba el Reglamento general de desarrollo de la Ley 
58/2003, de 17 de Diciembre, General Tributaria en materia de revisión en vía administrativa.

- El procedimiento podrá iniciarse de oficio o a instancia del interesado, quien deberá fundamentar 
su derecho y acompañar el comprobante de haber satisfecho la deuda, o en su defecto éste 
podrá sustituirse por la mención exacta de los datos identificativos del ingreso realizado, entre 
ellos, la fecha y el lugar del ingreso y su importe.

- La solicitud se formulará por escrito en las oficinas de recaudación por el obligado al pago. El  
beneficiario deberá indicar el número de cuenta y los datos identificativos de la entidad de crédito.
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-  No obstante, lo dispuesto en el punto anterior,  podrá acordar de oficio la devolución en los 
supuestos siguientes:

a) cuando después de haberse satisfecho una liquidación tributaria, la misma sea anulada.

b) Cuando se haya producido indubitada duplicidad de pago.

Cuando el  ingreso se haya producido por duplicado, uno de los documentos acreditativos de 
dicho  pago,  será  entregado en la  Oficina  Municipal,  haciéndose  constar  en el  otro  recibo  la 
circunstancia de que se ha procedido a dicha devolución.

Cuando el derecho a la devolución nace como consecuencia de la resolución de un recurso o de  
la anulación o revisión de actos dictados en vía de gestión tributaria, el reconocimiento de aquel 
derecho corresponde al mismo órgano que ha aprobado el acto administrativo que lo origina.

En el supuesto de que la devolución se refiera a una deuda ingresada en vía de apremio, la 
tramitación de la misma corresponderá a la Recaudación Ejecutiva Municipal, solicitando aquellos 
informes que considere necesarios para llevar a cabo su resolución.

En los supuestos de pagos duplicados, la devolución será informada por el Jefe de Recaudación 
sin perjuicio del control posterior que realizará la Tesorería.

Los herederos deberán presentar:

El certificado de defunción.

El certificado de últimas voluntades.

El testamento o la declaración de herederos, en la que conste como titular único de la herencia, o  
en caso contrario, con la autorización de todos los herederos.

ARTICULO 58. Devoluciones derivadas de la normativa de cada tributo.

El  Ayuntamiento  devolverá  las  cantidades  que  procedan  de  acuerdo  con  lo  previsto  en  la 
normativa  de  cada  tributo.  Estas  devoluciones  se  refieren  a  las  cantidades  que  han  sido 
ingresadas debidamente como consecuencia de la aplicación del tributo. La devolución alcanzará 
al prorrateo de la cuota que corresponda sin que proceda la devolución del recargo, ni en su caso 
los  intereses  y  costas  que  se  hubieran  devengado.  Transcurrido  el  plazo  en  las  normas 
reguladoras del  tributo y en todo caso,  el  plazo de 6 meses sin que se hubiera ordenado la  
devolución por causa imputable al Ayuntamiento, éste abonará el interés de demora   desde la 
finalización de dicho plazo hasta la fecha que se ordene el pago.

DISPOSICION FINAL

La presente ordenanza modificada, entrará en vigor el día siguiente de su publicación definitiva y 
permanecerá vigente en tanto no se acuerde su modificación o derogación.

2º). Someter dicha Ordenanza municipal a información pública y audiencia de los interesados, con 
publicación  en  el  Boletín  Oficial  de  la  Comunidad  De  Madrid  y  tablón  de  anuncios  del 
Ayuntamiento,  por  el  plazo  de  treinta  días  para  que  puedan  presentar  reclamaciones  o 
sugerencias, que serán resueltas por la Corporación.

Simultáneamente, publicar el texto de la Ordenanza municipal en el portal web del Ayuntamiento 
[dirección  https:/  sevillalanueva.sedelectronica.es,/  con  el  objeto  de  dar  audiencia  a  los 
ciudadanos  afectados  y  recabar  cuantas  aportaciones  adicionales  puedan  hacerse  por  otras 
personas o entidades.  3º). De no presentarse reclamaciones o sugerencias en el mencionado 
plazo, se considerará aprobada definitivamente sin necesidad de Acuerdo expreso por el Pleno y 
el Acuerdo de aprobación definitiva tácita de la Ordenanza, con el texto íntegro de la misma, se 
publicará para su general conocimiento en el tablón de anuncios del Ayuntamiento y en el Boletín 
Oficial de la Comunidad de Madrid. Asimismo, estará a disposición de los interesados en la sede 
electrónica de este Ayuntamiento [dirección https:/ sevillalanueva.sedelectronica.es, /]. Además, 
se remitirá a la Administración del Estado y al Departamento correspondiente de la Comunidad 
Autónoma, en el plazo de quince días, la certificación que acredite la elevación a definitiva de la  
aprobación inicial, así como copia íntegra autenticada. 4º). Recabar directamente la opinión de las 
organizaciones o asociaciones reconocidas por ley que agrupen o representen a las personas 
cuyos derechos o intereses legítimos se vieren afectados por la norma y cuyos fines guarden 
relación directa  con su objeto.  Podrá prescindirse de los trámites de audiencia  e información 
públicas previstos en el artículo 133 en el caso de normas presupuestarias u organizativas de la 
Administración General del Estado, la Administración autonómica, la Administración local o de las 
organizaciones dependientes o vinculadas a éstas, o cuando concurran razones graves de interés 
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público que lo justifiquen. 5º). Facultar al Sr. Alcalde-Presidente para suscribir y firmar toda clase 
de documentos relacionados con este asunto.

PUNTO SEPTIMO.- EXPEDIENTE 982/2023 MOCION PSOE PARA LA APROBACION DE UN 
REGLAMENTO ORGANICO DE PARTICIPACION CIUDADANA DE SEVILLA LA NUEVA.-.- Se 
da lectura por la portavoz del Grupo socialista a la siguiente Moción que ha presentado su grupo:”  
EXPOSICIÓN  DE  MOTIVOS Entre  las  actuaciones  que  el  artículo  9.2  de  la  Constitución 
Española  encomienda  a  los  poderes  públicos  para  favorecer  el  ejercicio  en  plenitud  de  los 
derechos y libertades individuales, se contempla la de  facilitar la participación de todos los 
ciudadanos en la vida política, económica, cultural y social, siendo la participación en los 
asuntos públicos, directamente o por medio de representantes, un derecho de los ciudadanos 
otorgado por el artículo 23 de nuestra Carta Magna que, en el ámbito local, ha sido recogido 
por el Capítulo IV (información y participación ciudadanas) del Título V de la Ley 7/1985, de 2 de 
abril, Reguladora de las Bases del Régimen Local (LRBRL en adelante).

Así, el artículo 69 LRBRL, dispone que las Corporaciones locales facilitarán la más amplia 
información sobre su actividad y la participación de todos los ciudadanos en la vida local , 
si  bien  establece  el  límite  de  que  tanto  las  formas,  como los  medios  y  procedimientos  de  
participación que  aquellas  establezcan en ejercicio  de su  potestad  de auto  organización  no 
podrán en ningún caso menoscabar las facultades de decisión que corresponden a los órganos 
representativos regulados por la Ley.

Por su parte, el artículo 70 bis, añadido por la Ley 57/2003, de 16 de diciembre, de Medidas para 
la racionalización del Gobierno Local dispone que  los Ayuntamientos deberán establecer y 
regular, en normas de carácter orgánico, procedimientos y órganos adecuados para la 
efectiva participación de los vecinos en los asuntos de la vida pública local, tanto en el ámbito 
del municipio en su conjunto como en el de los distritos, en el supuesto de que existan en el 
municipio dichas divisiones territoriales; y el artículo 72 establece que las Corporaciones locales 
impulsarán la participación de las asociaciones para la defensa de los intereses generales 
o sectoriales de los vecinos en la gestión de la Corporación en los términos del artículo 69.2, 
pudiendo a tales efectos ser declaradas de utilidad pública.

La participación ciudadana se ha convertido así en uno de los elementos básicos en el 
gobierno y administración de las entidades locales, y los Ayuntamientos son conscientes de 
que  la  participación  debe  ser  un  principio  inspirador  de  toda  la  actuación  municipal,  y 
complemento de la democracia representativa, en una sociedad en la que el ciudadano, como 
miembro de una comunidad política, reclama una presencia activa en la toma de decisiones; en 
definitiva, participar consiste en tomar parte en algo, y sentirse parte de una ciudad es 
participar en su gobierno y gestión.

CAPÍTULO I. DISPOSICIONES GENERALES

Artículo 1. Objeto

1.-El presente Reglamento tiene por objeto la regulación de los medios, formas, procedimientos 
y derechos de información y de participación de la ciudadanía del municipio de Sevilla la Nueva 
en la gestión municipal, así como de las entidades ciudadanas del mismo, conforme a lo 
previsto en la Constitución y las Leyes.

Artículo 2. Ámbito de aplicación

1. El ámbito de aplicación de este Reglamento, en los términos establecidos en cada caso, 
incluye a los vecinos y vecinas del municipio de Sevilla la Nueva, así como a las entidades 
ciudadanas domiciliadas y acreditadas en el mismo.

2. A los efectos del presente Reglamento se entiende por ciudadanía sevillanovense, el 
conjunto de personas que en virtud de su residencia habitual en el término municipal de Sevilla  
la Nueva y de la inscripción en su padrón de habitantes, poseen la vecindad administrativa en 
dicho  municipio,  integrando  su  población.  También  se  entenderán  comprendidas  en  dicha 
expresión los colectivos y las entidades ciudadanas inscritas en el municipio.

3.Son entidades ciudadanas, las asociaciones, fundaciones y demás entes de naturaleza 
análoga constituidas para la defensa, fomento y mejora de los intereses generales o sectoriales 
de los vecinos, que tengan domicilio social o delegación en el municipio de Sevilla la Nueva y 
que se encuentren inscritas en el registro municipal previsto en este Reglamento.

4. Se consideran colectivos aquellas agrupaciones que, si bien reúnen a personas con un 
interés común, no tienen entidad jurídica. Deberán estar inscritas en un Censo de Entidades 
colectivas.
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Artículo. 3. Finalidad

El Ayuntamiento de Sevilla  la  Nueva,  a  través de este  Reglamento,  persigue los siguientes 
objetivos, que servirán, en su caso, como criterios de actuación:

a) Facilitar, promover y regular la participación de sus vecinos y vecinas, así como de las 
entidades y colectivos en la gestión municipal.

b) Facilitar la más amplia información sobre sus actividades, obras y servicios.

c) Fomentar la vida asociativa en el municipio.

d) Aproximar la gestión municipal a los vecinos

e) Hacer efectivos los derechos y deberes de los vecinos de este municipio, recogidos en 
el artículo 18 de la LRBRL, y relativos a la participación.

CAPITULO II. DERECHO DE PETICIÓN

Artículo 4. El derecho de petición

Toda persona natural o jurídica, de forma individual o colectiva, podrá ejercer el derecho de 
petición  por  escrito  sobre  los  expedientes  municipales  y  documentos  que  les  afecten 
personalmente o en los que estén interesados siempre que no vulneren el derecho de terceros, 
en los términos y con los efectos establecidos en el art, 29 de la CE y en la Ley Orgánica 
4/2001, de 12 de noviembre Reguladora del derecho de petición.

Artículo 5. Objeto de las peticiones.

Las peticiones podrán versar sobre cualquier asunto o materia comprendida en el ámbito de 
competencias  del  Ayuntamiento,  con  independencia  de  que  afecten  exclusivamente  al 
peticionario o sean de interés colectivo o general, e incluirá los ruegos y preguntas que puedan 
dirigirse a cualquier órgano o autoridad municipal.

Artículo 6. Procedimiento

1.  Las  peticiones  se  cursarán  por  escrito  mediante  presentación  en  el  registro  municipal, 
incluirán  los  datos  que  permitan  la  identidad  del  solicitante,  el  medio  elegido  para  las 
notificaciones, el objeto y el destinatario de la petición.

En caso de peticiones colectivas,  además,  deberán ir  firmadas por  todos los peticionarios, 
debiendo figurar, junto a la firma de cada uno, su nombre, apellidos y DNI. 2. El peticionario 
podrá dar cuenta del ejercicio de su derecho a institución y órgano diferente de aquél ante 
quien dirigió la petición, remitiéndoles copia del escrito sin otros efectos que el de su simple  
conocimiento.

3. Los peticionarios podrán exigir la confidencialidad de sus datos.

Artículo 7. Plazo para atender las peticiones

1. El Ayuntamiento cursará recibo de la petición y lo comunicará al interesado en el plazo de 
cinco días hábiles desde la recepción de la solicitud. En caso de que en la petición existieran 
errores materiales o de hecho, el Ayuntamiento requerirá al peticionario par que lo subsane en 
el plazo de diez días, de no subsanarse en plazo, se le tendrá por desistido de su petición,  
notificándose entonces el archivo.

2. La declaración de ser inadmisible la petición será siempre motivada y deberá acordarse y 
notificarse al peticionario en los cinco días hábiles posteriores a la presentación de la solicitud 
de petición. En caso contrario, se entenderá que ha sido admitida a trámite.

3. Las peticiones admitidas a trámite, deberán ser contestadas por la autoridad competente u 
órgano municipal  competente  en  plazo  máximo de cinco  días  a  contar  desde  la  fecha  de 
presentación.

4. Cuando la petición se estime fundada, la autoridad y órgano competente para conocer de 
ella, vendrá obligado a atenderla y a adoptar las medidas que estime oportunas a fin de lograr 
su  plena  efectividad,  incluyendo,  en  su  caso,  el  impulso  del  procedimiento  necesario  para 
adoptar una disposición de carácter general.

5. Con carácter anual, la Alcaldía o el órgano municipal en quien delegue elaborará un informe 
en el  que se  recojan las peticiones  recibidas,  así  como una relación de inadmitidas  y  las 
admitidas, aceptadas o no.

CAPÍTULO III. DERECHO DE PROPUESTA.
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Artículo 8. – Derecho de Propuesta.

1. Toda persona natural o jurídica, de forma individual o colectiva, podrá dirigirse a cualquier 
órgano o  autoridad  municipal  del  Ayuntamiento  de  Sevilla  la  Nueva,  para  proponer  ideas, 
comentarios,  sugerencias  o  planes  de  actuación  sobre  cualquier  actividad  o  servicio  de 
competencia municipal, interés local o que, de algún modo, puedan afectar a los vecinos y 
vecinas del municipio.

2. La solicitud de propuesta para que el Ayuntamiento realice determinada actividad de interés 
público municipal se puede formular por cualquier ciudadano/a empadronado/a, y a través de 
entidades registradas o grupos, mediante escrito que indique claramente qué actuación se pide 
justificando debidamente que se trata de una actuación o actividad que tiene un interés común 
y está confirme a ley. En la comunicación se deberán incluir los datos identificativos suficientes  
para que la Administración pueda contestar, en el caso de que así se resuelva.

Una vez considerado el contenido de la propuesta, se contestará en el plazo de treinta días 
desde que exista constancia de su recepción, o puede ser rechazada indicando el motivo de la 
misma.

Artículo 9. Procedimiento.

1. El Ayuntamiento ofrecerá canales tanto telemáticos como presenciales para la presentación 
de propuestas, que deberán formularse por escrito mediante instancia normalizada, a la que 
podrá  añadir  cuanta  documentación  se  estime  necesaria,  en  el  Registro  General  del 
Ayuntamiento, de la forma que permita tener constancia de su presentación y obtener copia 
justificada de la misma. Se incluirán necesariamente los datos que permitan la identidad del 
solicitante, el medio elegido para las notificaciones, el objeto y el destinatario de la propuesta.

2. En caso de propuestas colectivas, además, deberán ir firmadas por todos los peticionarios, 
debiendo figurar, junto a la firma de cada uno, su nombre, apellidos y DNI.

El proponente podrá dar cuenta del ejercicio de su derecho a institución y órgano diferencia de  
aquél ante quien dirigió la propuesta, remitiéndoles copia del escrito sin otro efecto que el de su  
simple conocimiento.

3. Los proponentes podrán exigir la confidencialidad de sus datos.

4. Una vez admitida a trámite la propuesta, la autoridad u órgano municipal competente deberá 
estudiar su contenido e informar por escrito al proponente, en el plazo de un mes, del destino y 
de las acciones, si caben, en relación con su propuesta.

5. En caso de que el  Ayuntamiento emprenda alguna acción que afecte a un colectivo de 
vecinos/as y que sea consecuencia de una propuesta, hará público este hecho a través de los  
medios de comunicación municipales.

CAPÍTULO IV. DERECHO A LA INFORMACIÓN

Artículo 10. Derecho de acceso a la información pública.

1. Se entiende por información pública los contenidos o documentos,  cualquier que sea su 
formato o soporte, que obran en poder de algunos de los sujetos incluidos en el ámbito de 
aplicación del Título I, Capítulo I, de la Ley 19/2013, de 9 de diciembre, de Transparencia, 
acceso a la información pública y buen gobierno, y que hayan sido elaborados o adquiridos en 
el ejercicio de sus funciones.

Todos los vecinos y vecinas de Sevilla la Nueva tienen derecho de acceder a la información 
pública  en  los  términos  previstos  en  el  artículo  105.b)  de  la  Constitución  Española,  de 
conformidad  con  régimen  jurídico  establecido  en  la  Ley  19/2013,  de  9  de  diciembre,  de 
transparencia, acceso a la información pública y buen gobierno. Asimismo, en el ámbito de sus 
respectivas  competencias,  será  de  aplicación  la  correspondiente  normativa  autonómica  y 
municipal. El derecho a información pública podrá ser limitado en los términos recogidos en el 
art. 14 de la Ley 19/2013, de 9 de diciembre, de transparencia, acceso a la información pública 
y buen gobierno

2. A ser asistidas en su búsqueda de información.

3. A recibir  el  asesoramiento  adecuado  y  en  términos  comprensibles  para  el  ejercicio  del 
derecho de acceso.

4. El Ayuntamiento seguirá promoviendo y seguirá haciendo uso de las nuevas tecnologías 
como medio alternativo para una eficaz difusión de sus servicios y actividades, proporcionando 
un acercamiento progresivo a la ciudadanía.
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a) Facilitar al máximo las gestiones con la administración local.

b) Mejorar la transparencia de la administración, incorporando a la red toda la información de 
carácter público que se genere.

c) Potenciar la relación entre Administraciones a través de redes telemáticas para el beneficio 
de la población.

d) Facilitar a la población el conocimiento de la red asociativa local.

5. El Ayuntamiento garantizará los medios oportunos para recoger en sus dependencias las 
solicitudes  de  información,  propuestas  o  quejas  ciudadanas.  Las  solicitudes  deberán  ser 
formuladas por escrito y entregadas en el Registro Municipal o sede electrónica para que 
conste  con  claridad  la  entrada  de  los  documentos  y  la  salida  de  los  que  hayan  sido 
despachados  definitivamente, el ayuntamiento deberá acusar recibo de los escritos 
presentados por registro.

Artículo 11. Procedimiento de acceso a la información.

1. La oficina de atención ciudadana: Es la instancia administrativa Municipal más accesible a 
los ciudadanos, que actualmente atiende las peticiones y consultas de la ciudadanía de forma 
presencial o vías telefónica y telemática.

La oficina tiene función de registro de peticiones, quejas y sugerencias, iniciativas y propuestas, 
así como los trámites administrativos que se determinen. Podrán recoger los escritos dirigidos a 
otras administraciones trasladándolos a los órganos competentes.

2. El Ayuntamiento promoverá la creación de espacios en la localidad para la instalación de 
carteles y paneles que permitan la publicidad de las actividades de interés local.

3. La página web municipal y correo electrónico ciudadano: De acuerdo con lo previsto en el 
art. 14 de la Ley 39/ 2015, de 1 de octubre, y los art 38 y 39 de la Ley 40/2015 del régimen  
jurídico del sector público: a) El ayuntamiento tiene a disposición de la ciudadanía una página 
web donde se informa de las actuaciones de interés general de los acuerdos de los órganos de 
gobierno y del pleno municipal, así como dar a conocer la red asociativa local y la agenda de 
actividades más relevantes del municipio.

b) Correo electrónico atención al ciudadano: atencionalciudadano@sevillalanueva.es

Artículo 12. Procedimiento de acceso a la información.

1. El ejercicio del derecho de acceso a la información se iniciará con la presentación de la 
correspondiente solicitud.

2. Los órganos competentes para resolver las solicitudes de acceso a la información pública no 
requerirán a los solicitantes más datos sobre su identidad que los imprescindibles para poder 
resolver y notificar aquellas. En todo caso deberá contener:

a) Descripción de la información solicitada que sea suficiente para determinar el conjunto de 
datos o de documentos a los que se refiere.

b) Identidad del solicitante.

c) Dirección a efectos de notificación, preferentemente electrónica.

d) Formato preferido, electrónico o en soporte papel, para la puesta a disposición.

Asimismo, prestarán el apoyo y el asesoramiento necesario al solicitante para la identificación 
de la información pública solicitada.

3. No será necesario motivar la solicitad de acceso a la información pública. No obstante, el 
interés o la motivación expresa por el interesado/a podrá ser tenida en cuenta para ponderar, 
en su caso, el interés público en la divulgación de la información y los derechos de los 
afectados cuyos datos aparezcan en la información solicitada.

4. La presentación de la solicitud no estará sujeta a plazo.

5. La resolución en la se conceda o deniega el acceso deberá motivada y deberá notificarse al  
solicitante y a los terceros afectados que así lo hayan solicitado en el plazo máximo de un mes 
desde la recepción de la solicitud.

CAPÍTULO V. INICIATIVA POPULAR

Artículo 13. La iniciativa popular.
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1. Los  vecinos  y  vecinas  que  gocen  de  derecho  de  sufragio  activo  y  estén  por  tanto 
empadronadas  podrán  ejercer  la  iniciativa  popular,  presentando  propuestas  de  acuerdos, 
actuaciones o proyectos de reglamentos en materias de competencia municipal en los términos 
regulados en el artículo 70 bis de la LRBRL de 2 de abril, sin perjuicio de lo dispuesto en la 
legislación autonómica correspondiente sobre esta materia y que no correspondan a cuestiones 
de hacienda local.

2. Dichas propuestas deberán presentarse por escrito sobre asuntos de especial relevancia 
para los intereses de los vecinos y las vecinas, deberán ser suscritas al menos por el 15 por 
cien  10% de la  población  que,  en  caso  de  ser  aprobada,  previo  informe  de  legalidad  del 
Secretario del Ayuntamiento, así como el informe del interventor cuando la iniciativa afecte a  
derechos y obligaciones de contenido económico del Ayuntamiento se llevará a cabo en los 
términos establecidos en la regulación de la misma.

Artículo 14. Tramitación

1. Recibida la iniciativa en el Ayuntamiento, se requerirá el previo informe de legalidad de la 
Secretaría General del Ayuntamientos, así como el informe de Intervención cuando la iniciativa 
afecte a derechos y obligaciones de contenido económico.

2. Emitidos los informes preceptivos y vista la legalidad de la iniciativa se someterá a 
información pública durante un período de 30 días, salvo que por razones de urgencia se 
establezca un plazo más breve. Posteriormente, las iniciativas deberán ser sometidas a debate 
y votación en el Pleno, sin perjuicio de que sean resueltas por el órgano competente por razón 
de la materia.

3. Cuando la persona o el colectivo promotor de la propuesta desease efectuar ante el Pleno 
una exposición sobre el contenido de la iniciativa, deberá solicitarlo al Alcalde por escrito con al 
menos un día hábil  completo de antelación. El  alcalde, oídos los portavoces de los grupos 
municipales, resolverá sobre lo solicitado. Si se aceptase, se interrumpirá la sesión del Pleno 
para que la asociación, a través de un único representante, exponga, antes del debate de la  
propuesta,  lo  que  estima  conveniente  durante  un  tiempo  máximo  de  cinco  minutos,  no 
pudiendo intervenir en el debate posterior.

4. Las iniciativas podrán llevar incorporada una propuesta de consulta popular local, que será 
tramitada en tal caso por el procedimiento y con los requisitos previstos en el Capítulo VI del 
presente reglamento.

5. En el caso de que el Pleno del Ayuntamiento apruebe la iniciativa popular, hará pública la 
forma y el calendario en que se llevará a cabo, y destinará la partida económica 
correspondiente.

CAPITULO VI. LA CONSULTA POPULAR.

Artículo 15. Objeto del derecho.

1. De conformidad con lo establecido en los artículos 18.f y 71 de la Ley 7/1985, de 2 de abril,  
los/las Alcaldes/Alcaldesas, previo acuerdo por mayoría absoluta del Pleno y autorización del 
Gobierno de la Nación, podrán someter a consulta popular aquellos asuntos de la competencia 
propia municipal y de carácter local que sean de especial relevancia para los intereses de los 
vecinos y las vecinas de Sevilla la Nueva, con excepción de los relativos a la Hacienda Local.

2. Las iniciativas ciudadanas suscritas por al menor el 10% de los vecinos y de las vecinas con 
derecho al  sufragio  activos  en las elecciones  municipales podrán incluir  una propuesta de 
consulta  popular,  que  se  tramitará  con  los  requisitos  y  el  procedimiento  establecido  en  el 
párrafo anterior.

3. No se podrá reiterar en una legislatura una misma consulta.

Artículo 16. Tramitación y autorización de la convocatoria.

1. Según lo dispuesto en el artículo 25 de la Ley 2/2003, de 11 de marzo, de Administración 
Local  de  la  Comunicada  de  Madrid,  corresponde  al  Ayuntamiento  la  organización  de  las 
consultas populares.

2. El acuerdo del Pleno, que indicará con claridad los términos exactos de la consulta que se 
propone, remitirá a la Comunidad de Madrid que, previa comprobación de su procedencia, lo 
enviará a la Administración General del Estado.

3. Autorizada la convocatoria de la consulta popular por el Gobierno de la Nación, el Gobierno 
de la Comunidad de Madrid efectuará la convocatoria mediante Decreto que contendrá, de 
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conformidad con el acuerdo plenario, el objeto de la consulta, así como el lugar y fecha de la 
misma.

4. El Decreto, además de publicarse en el Boletín Oficial de la Comunidad de Madrid, será 
objeto de la máxima difusión para general conocimiento de los vecinos y vecinas del municipio.

CAPITULO VII. LA PARTICIPACIÓN EN LOS PLENOS

Artículo 17. La participación de la ciudadanía en el Pleno.

1. De conformidad con lo señalado en el art 70.1 de la Ley Reguladora de Bases de Régimen 
Local 7/85 las sesiones del Pleno son públicas y así lo anunciará el Presidente al iniciarse la 
sesión. No obstante, podrán ser secretos el debate y votación de aquellos asuntos que puedan 
afectar  los  derechos  fundamentales  de  los  ciudadanos  relativos  al  honor,  a  la  intimidad 
personal  o familiar  y  a  la  propia  imagen  garantizados  por  la  Constitución,  cuando  así  se 
acuerde por unanimidad. Por mayoría absoluta. (el art. 70 de LBRL así se recoge)

2. Toda  persona  natural  o  jurídica  puede  solicitar  intervenir  en  los  plenos  ordinario  del 
Ayuntamiento de Sevilla la Nueva. Las solicitudes de intervención han de ser registradas con 
xxx (tres – cuatro) días de antelación a la celebración del Pleno y detallará el asunto a tratar 
que será de competencia municipal.

3. Cuando alguna de las asociaciones o entidades a que se refiere el presente reglamento 
desee efectuar una exposición ante el pleno en relación con algún punto del orden del día en 
cuyo  procedimiento  hubieran  intervenido  como  interesados,  deberá  solicitarlo  al  Alcalde, 
mediante registro, por escrito con, al menos 10 (2-3-4) días de antelación a la celebración de la 
sesión del pleno correspondiente.

4. Salvo que lo hayan solicitado en los términos del párrafo anterior, la entidad ciudadana o 
público asistente a las sesiones de Pleno no podrá intervenir durante la celebración de las 
mismas a menos que la presidencia les conceda excepcionalmente el uso de la palabra con 
fines de asesoramiento sobre los asuntos que se traten.

5. Una vez levantada la sesión de Pleno se concederá y ordenará un turno de ruegos y 
preguntas por el público asistente sobre temas concretos de interés municipal. En el turno de 
preguntas podrán intervenir quienes lo hayan solicitado por escrito a través del registro, y se 
deberán ceñir exclusivamente a lo indicado en el escrito.

6. Se podrá exponer a través de un único representante su parecer durante el tiempo que 
señala la Alcaldía, con anterioridad a la lectura, debate y votación de la propuesta incluida en el  
orden del día.

Artículo 18. Preguntas a los miembros de la Corporación con contestación en el Pleno.

1. Cualquier  vecino/a  de  Sevilla  la  Nueva  podrá  elevar  preguntas  a  los  miembros  de  la 
Corporación para que sean contestadas en los Plenos Ordinarios del Ayuntamiento.

2. Las preguntas  formuladas deberán  estar  formuladas por  escrito  y  se  presentarán  en el 
Registro del Ayuntamiento. En el escrito se recogerá de forma concisa la formulación de la 
pregunta, que deberá referirse a hechos, situaciones, decisiones, planes o medidas públicas 
que afecten a la gestión municipal.

Para ser contestadas en el primer Pleno ordinario que se celebre deberán presentarse con al  
menos siete días hábiles de antelación a su celebración.

CAPITULO VIII. LA PARTICIPACIÓN EN LOS PRESUPUESTOS MUNICIPALES.

Artículo 19. Presupuestos Participativos.

Los Presupuestos Participativos constituyen una forma de participación abierta a la ciudadanía 
en la gestión del municipio, conforme a la cual los vecinos y vecinas de Sevilla la Nueva 
participan en la elaboración del presupuesto público municipal.

Artículo 20. Desarrollo de los Presupuestos Participativos.

La  concejalía  de  Participación  Ciudadana  y  Transparencia  impulsará  la  elaboración  del 
procedimiento  que  facilitará  el  acceso  de  los/  las  ciudadanos/as  a  la  participación  en  la 
elaboración  de  los  presupuestos.  En  todo  caso,  el  procedimiento  destinará  el  2%  del 
Presupuesto Municipal a la elaboración con participación por la ciudadanía.

A través de los órganos de representación ciudadana se dará difusión a las iniciativas anuales  
de participación en la elaboración de los Presupuestos Municipales.

Artículo 21. Composición, atribuciones y metodología.
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1. La composición, atribuciones y metodología de trabajo de los distintos órganos participantes 
se reflejará en una norma de uso interno, que se renovarán anualmente, y que será elaborado  
por los participantes en el proceso.

2. Los distintos órganos que se creen en función de la norma de uso interna autorreguladora, 
estarán formados por  los vecinos y  vecinas  elegidos.  En  ellos  habrá  representación de  la 
corporación municipal, cuyas funciones serán de mero asesoramiento en las deliberaciones.

3. Las actuaciones que propongan en materia presupuestaria deberán ser informadas por los 
Servicios Técnicos antes de su aprobación, dentro de los presupuestos anuales, por el Pleno.

CAPÍTULO  IX.  ORGANOS  MUNICIPALES  DE  PARTICIPACION  SECCIÓN  1ª. 
DISPOSICIONES GENERALES

Artículo 23. Concepto.

Todos los órganos de participación tienen carácter consultivo, de formulación de propuestas y 
sugerencias, de acuerdo con el alcance previsto en el art 69.2 de la Ley 7/1985 LRBL.

Los  órganos  de  participación  son  órganos  complementarios  de  la  organización  local  que 
canalizan, facilitan y fomentan la participación ciudadana en la gestión de los asuntos locales.

Artículo 24. Creación.

1. La constitución de estos órganos es facultativa. Corresponde al Pleno la creación de órganos 
de participación, que deberá ser acordada por mayoría simple.

2. La modificación o supresión de estos órganos de participación se llevará a cabo en la misma 
forma dispuesta para su creación.

3. Tanto la composición como el funcionamiento ha de ser lo más simple posible para que se 
adapten a unos procesos dinámicos de la vida pública.

SECCIÓNN 2ª. LOS CONSEJOS SECTORIALES

Artículo 25. Definición

1. Los  Consejos  Sectoriales  son  órganos  de  participación,  información  y  propuesta  de  la 
gestión municipal, referida a los distintos sectores de actuación en los que el Ayuntamiento 
tiene competencias.

2. Se podrá constituir  un Consejo  por  cada uno de los  sectores  o  áreas  de actividad del  
Ayuntamiento, debiendo ser aprobada su constitución por acuerdo del Pleno del Ayuntamiento 
a propuesta de la Concejalía correspondiente.

Artículo 26. Formación y composición.

1. La composición, organización y ámbito de actuación de los consejos serán establecidos por 
acuerdo plenario, siendo sus propuestas no vinculantes.

En cualquier caso, estarán compuestos, al menos, por:

- Presidencia: Alcalde o Alcaldesa o Concejal responsable del área en quien delegue el Alcalde 
o Alcaldesa.

Secretaría: deberá recaer en cualquiera de los miembros del consejo que no pertenezca a la 
corporación, que recogerá los acuerdos adoptados y tomará acta de las reuniones.

- Representantes  de entidades ciudadanas inscritas en el  Registro  Municipal  de entidades 
ciudadanas relacionadas con el sector o con intereses en la materia que así lo soliciten.

- Personas  empadronadas  en  el  municipio  y  mayores  de  18  años  que  a  título  individual 
manifieste interés en la materia, mediante su petición siempre por escrito por registro municipal.

- Se nombrará un/a representante, sean o no concejales, por cada uno de los grupos políticos 
de la Corporación Municipal.

2. El funcionamiento de las sesiones y las convocatorias será acordado mediante reglamento 
elaborado por el Consejo Sectorial y aprobado por el pleno municipal, que deberá de contener 
la  composición  definitiva,  el  número  de  miembros  y  de  deberá  tener  en  cuenta  las 
peculiaridades del sector correspondiente.

3. Los consejos sectoriales deberán ser renovados cada 2 años.

4. Asimismo, cuando el tema a tratar así lo recomiende, se podrá contar con el asesoramiento 
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técnico del personal municipal que se estime conveniente, previa solicitud a la concejalía de 
Participación Ciudadana o concejalía que asuma las competencias en esta materia o Alcaldía, 
en caso de no existir concejalías con dichas competencias.

Artículo 27. Funciones

1. Las funciones de los Consejos Sectoriales serán de informe, estudio y propuestas en 
materias relacionadas con su ámbito competencial.

2. Con carácter enunciativo y no limitativo, se enumeran las siguientes funciones:

a) Fomentar la participación directa en la gestión de cada área de actuación municipal de las 
personas y de las entidades afectadas o interesadas.

b) Elevar a los órganos competentes de la corporación, a través de su presidente, las 
propuestas oportunas en orden a la situación de los problemas planteados.

c) Informar a los órganos de gobierno del Ayuntamiento del funcionamiento de los servicios 
municipales  con  competencias  en  la  materia,  planteando  propuestas  para  su  mejor 
funcionamiento.

d) Ser consultado en asuntos de especial incidencia en el sector de que se trate.

i) Colaborar con el Ayuntamiento en la solución de los problemas de su ámbito de actividad y 
ayudar en la aplicación de políticas que prevengan situaciones de riesgo.

j) Promover y fomentar al asociacionismo y la colaboración individual y entre organizaciones 
potenciando la coordinación entre las diferentes instituciones o entidades que actúen en su 
ámbito de actividad, ya sean públicas o privadas.

k) Recabar información, previa petición, de los temas de interés para el Consejo.

l) Ser consultado en relación con el proyecto de Presupuesto, proyectos normativos y planes 
urbanísticos y proyectos de obras con especial incidencia en el ámbito de su actividad.
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g) Presentar al Ayuntamiento, anualmente, un estado de necesidades en su ámbito de 
actividad, con indicación y selección de prioridades.

SECCIÓN 3ª. LAS ENTIDADES CIUDADANAS.

Artículo 28. Apoyo a las asociaciones y entidades.

1. En consonancia con lo dispuesto en el  art  72 de la Ley 7/195 LBRL, los derechos y 
acciones  reconocidos  a  los  vecinos  y  vecinas  de  Sevilla  la  Nueva  también  podrán  ser 
elegidos por las entidades ciudadanas a través de sus representantes.

El  Ayuntamiento  asume el  importante  papel  que  desempeñan las  entidades ciudadanas 
como dinamizadores sociales, fomentando y apoyando el crecimiento del tejido asociativo. 
Para  ello  podrá  utilizar  diversos  medios  técnicos  y  económicos,  como  subvenciones  y 
convenios, además pondrá a disposición de ellas espacios públicos de encuentro para el  
desarrollo de sus actividades, todo ello a tenor de la disponibilidad de espacio.

Artículo 29. El registro municipal de Asociaciones y Entidades Ciudadanas.

1. El Registro Municipal de Asociaciones vecinales del Ayuntamiento de Sevilla la Nueva 
tiene por objetivo conocer el número de entidades existentes en su municipio, sus fines y 
representatividad,  a  fin  de  posibilitar  una  correcta  política  municipal  de  fomento  de  la 
participación vecinal.

2. Podrán inscribirse todas las entidades ciudadanas sin ánimo de lucro y cuyo objeto sea la 
defensa, fomento y mejora de los intereses generales o sectoriales de los vecinos de Sevilla  
la Nueva y cuyo domicilio social y ámbito territorial está ubicados en dicho término.

Artículo 30. Solicitud de inscripción.

1. El Registro, que dependerá de la Secretaría General del Ayuntamiento, se llevará en la 
Delegación que ostente las competencias en materia de Participación Ciudadana. Sus datos 
serán públicos, y se publicará el listado de las mismas y los datos de contacto en la página 
web municipal.

2. Las inscripciones se realizarán a solicitud de las asociaciones y entidades interesadas, 
que se presentarán electrónicamente y se acompañarán de la siguiente documentación:

a) Instancia solicitando la inscripción.

b) Estatutos  de  la  asociación  o  entidad  aprobados  e  inscritos  en  el  registro  público 
correspondiente, así como el documento acreditativo de la inscripción.

c) Acta de la Asamblea Constitutiva.

d) Domicilio social y CIF.

e) Documento acreditativo de una sede o delegación en Sevilla la Nueva.

f) Certificado acreditativo del número de socios.

g) Programa de actividades del año en curso.

Artículo 31. Resolución de la solicitud.

1. El plazo máximo para resolver sobre la solicitud de inscripción será de quinde días, a 
contar desde la presentación de la solicitud, acompañada por la documentación exigible, en 
el registro municipal o registro electrónico del órgano competente para tramitar y resolver.

2. Corresponde a la Alcaldía o concejalía en quien tenga la delegación asignada, resolver 
sobre la inscripción o denegación en su caso, motivadamente.

3. Dicha  resolución  se  notificará  al  solicitante,  y  en  el  caso  de  resultar  estimatoria  se 
notificará el número de inscripción asignado.

4. Transcurrido el plazo máximo para resolver sin que se haya dictado y notificado resolución 
expresa se entenderá que la solicitud ha sido estimada.
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Artículo 32. Derechos y deberes de las asociaciones inscritas en el Registro Municipal 
de Entidades Ciudadanas.

1. Las asociaciones y entidades inscritas en el Registro municipal tienen derecho a:

a) Obtener  subvenciones  para  el  desarrollo  de  sus  actividades  y  funcionamiento,  en  la 
medida  en  que  lo  permitan  los  presupuestos  municipales,  cumpliendo  las  obligaciones 
legales que se determinen.

b) Acceder al uso de medios públicos municipales, sujeto a las limitaciones de espacio y uso 
de  que disponga en Ayuntamiento. El uso de medios públicos deberá ser solicitado al 
Ayuntamiento por escrito, con una antelación mínima de … (lo que establezcan las otras 
ordenanzas) días, exponiendo el local o espacio que se pretende utilizar, el tipo de actividad 
a desarrollar, fechas y horarios.

c) Ser informados,  por los medios solicitados,  de la  convocatoria de las sesiones de los 
órganos municipales colegiados.

d) Intervenir en las sesiones del Pleno del Ayuntamiento cuando en el orden del día se trate 
un asunto sobre el que la Asociación tenga un interés directo. La petición se presentará 
desde el momento en que se haga pública la convocatoria y el orden del día del Pleno.

e) Canalizar la participación vecinal, a través de los medios previstos en el presente 
Reglamento.

2. Las asociaciones y entidades inscritas tienen las siguientes obligaciones:

a) Notificar al Ayuntamiento toda modificación de los datos incluidos en la documentación 
que  hay  servido  de  base  para  la  inscripción,  dentro  del  mes  siguiente  a  aquél  en  se 
produzcan.

b) Los  datos  incluidos  en  el  Registro  serán  actualizados  anualmente  para  lo  cual  las 
entidades inscritas remitirán las modificaciones pertinentes.

3. El incumplimiento de estas obligaciones podrá determinar la no continuidad de su 
inscripción en el Registro previo trámite de audiencia.

DISPOSICIÓN FINAL ÚNICA. Entrada en vigor y naturaleza orgánica del Reglamento.

El presente Reglamento fue aprobado en sesión plenaria celebrada …. Y publicado en el 
BOCM.

Entrando  en  vigor  al  día  siguiente  de  su  completa  publicación.  Después de  la  lectura  la 
portavoz socialista manifiesta que:”

La participación en la gestión púbica es un derecho reconocido por la Constitución y recogido 
en normas como Ley de Bases de Régimen Local. 

Con nuestra propuesta queremos acercar la gestión del ayuntamiento a los vecinos y vecinas, 
para que todos podamos participar en los asuntos de nuestro pueblo. Que este Ayuntamiento 
tenga un procedimiento para que los vecinos podamos ejercer nuestros derechos de:

- Petición.  –  para  pedir  los  expedientes  municipales  y  documentos  que  nos  afecten 
personalmente  o  en  asuntos  que  sean  de  interés  general,  siempre  sin  vulnerar  los 
derechos de terceros. Incluyendo poder hacer ruegos o preguntas a cualquier autoridad 
municipal.

- Derecho de Propuesta. – para proponer ideas, comentarios, sugerencias o planes sobre 
cualquier asunto de interés que afecten a nuestro pueblo.

- Derecho  de  Acceder  a  la  información  pública.  –  para  informarnos  sobre  los 
documentos públicos de las Administraciones públicas, (con los límites legales, secreto y 
protección de datos). Que nos asistan en la búsqueda de información. En definitiva, que 
nos asesoren y faciliten las gestiones. 

- Derecho La iniciativa popular. – Para que los vecinos y asociaciones podamos presentar 
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proyectos para nuestro municipio.

- Que se regule cómo hacer una  CONSULTA POPULAR  para que nos pregunten sobre 
asuntos del pueblo que tengan especial relevancia para los intereses de los vecinos y las 
vecinas de Sevilla la Nueva. Que todos podamos opinar y decidir en asuntos importantes 
que afectan a la vida y la convivencia de nuestro pueblo. 

(que no nos encontremos con la construcción de un macroproyecto por decisión de unos 
pocos y en contra de la opinión de la mayoría)

- Que podamos PARTICIPAR EN LOS PLENOS. Si  las sesiones del Pleno son públicas, 
no  es  nada  descabellado  regular  que  los  vecinos,  asociaciones  y  entidades  puedan 
intervenir  de alguna forma en  los Plenos.  Por  eso  proponemos este  reglamento  para 
regular  cómo  podrán  intervenir  los  vecinos,  para  que  puedan  habar  de  asuntos 
importantes o hacer ruegos o, incluso, hacer preguntas a los concejales. 

Porque no es nada subversivo escuchar a los vecinos, ni hay que tener miedo a lo que  
puedan decir o pedir.

- Y, por qué no, también regular el derecho a  PARTICIPAR EN LOS PRESUPUESTOS 
MUNICIPALES.  –  Porque  no  ha  forma  más  abierta  de  participación  ni  mayor 
transparencia que permitir que los vecinos y vecinas decidamos en qué se debe gastar 
una parte del presupuesto; que decidamos en qué gastar una parte de nuestro dinero.

En definitiva, nuestra propuesta va de acercar la gestión del ayuntamiento, de facilitar y 
permitir que todos vecinos y vecinas participemos en los intereses de nuestro pueblo. 
No  tengan  miedo  a  lo  que  puedan  proponer  los  vecinos  y  voten  sí. VOTO  SI.  A 
continuación intervine la portavoz de Ciudadanos:”  Esta propuesta nos viene de nuevo de la 
mano del PSOE al pleno de la localidad. Está bien no perder las ganas de aprobarla y de 
intentar  que  los  vecinos  de  la  localidad  puedan  decidir  sobre  una  pequeña  parte  de  las  
decisiones de Sevilla La Nueva. Incluso, si se hace bien, se podría decidir sobre una pequeña 
parte del presupuesto.

Cuando se habla de este tema hay que tener cuidado, debe ser un sistema que tenga unas 
bases sólidas y que cuente con el apoyo de todos los grupos políticos.

En Madrid capital hay sistema de participación ciudadana que ha tenido que corregir el actual 
gobierno del PP y Ciudadanos desde el área de la vicealcaldesa Begoña Villacís, ya que el 
sistema  que  montaron  desde el  gobierno  de  Manuela  Carmena estaba  viciado  y  lleno  de 
promesas incumplibles con los llamados presupuestos participativos.

En  Ciudadanos  estamos  de  acuerdo  en  poner  en  marcha  un  reglamento  orgánico  de 
participación ciudadana, pero siendo realistas en las cuestiones a las que se pueda acceder  
para ser  votadas.  Debemos tener en cuenta que siempre deben ser  cuestiones de ámbito 
municipal y competencia local. Abrir a otros temas sería engañar a los vecinos, ya que como 
ocurre en otras ciudades en las que gobierna la izquierda no sirve de nada tener participación  
ciudadana para votar sobre cuestiones que afecten al modelo de estado, por poner un ejemplo.

El grupo socialista puede contar con el apoyo de Ciudadanos en esta moción. “Seguidamente 
la portavoz del grupo popular manifiesta que :” Estimada Sra Portavoz del Psoe, pregunte a sus 
compañeros  de  Brunete  y  Navalcarnero  si  están  llevando  a  cabo  los  presupuestos 
participativos y los plenos como aprobaron en su reglamento hace ya algunos años. ¿Se lo 
digo? No lo hacen. Aprueban entonces un reglamento ¿para? Cortinas de humo como siempre.  
Nosotros nos comprometemos con lo que se puede llevar a cabo.

Agradecemos, por supuesto, sus aportaciones que por cierto, parte de las mismas forman parte 
de un borrador que elaboramos nosotros y que les compartimos, pero que no les convence. 
Indicar además nuevamente, como trascriben en su moción que la participación ciudadana ya 
la regula La Constitución española donde se atribuye el carácter de derecho fundamental al 
derecho a la participación establecido en el artículo 23.1, según el cual «los ciudadanos tienen  
el derecho a participar en los asuntos públicos, directamente o por medio de representantes 
que  son  libremente  elegidos  en  elecciones  periódicas  por  sufragio.   Y  eso  hacemos  con 
responsabilidad. Les retiramos que los vecinos nos dieron su confianza con una gran mayoría y 
por ende tenemos el enorme honor de representar a todos y cada uno de nuestros vecinos y 
así lo hacemos teniendo en muy en consideración sus propuestas, y mejorando todo aquello 
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que está dentro de nuestra competencia.  En el ámbito local,  la participación ciudadana ha sido 
recogido en el  Capítulo  IV (información y  participación ciudadanas) del  Título  V de la  Ley 
7/1985, de 2 de abril, Reguladora de las Bases del Régimen Local (LRBRL en adelante).Así, el 
artículo 69 LRBRL, dispone que las Corporaciones locales facilitarán la más amplia información 
sobre su actividad y la participación de todos los ciudadanos en la vida local, si bien debemos 
resaltar que establece el límite de que tanto las formas, como los medios y procedimientos de  
participación que aquellas establezcan en ejercicio de su potestad de auto organización no 
podrán en ningún caso menoscabar las facultades de decisión que corresponden a los órganos 
representativos regulados por  la Ley.   Así  como también se regula  en Ley de 10/2019 de 
transparencia y de Participación de la Comunidad de Madrid 

Añadir que este equipo de Gobierno es, cercano, transparente  y trabaja por y para todos 
sean  de  la  ideología  que  sean,  aunque  Uds.   Sra  Portavoz  del  Psoe,  quieran  mostrar  lo 
contrario y tergiversar constantemente a su antojo, y con fines partidistas, algo en lo que son 
expertos, como su gobierno que continúa  y eso si es una realidad que nos preocupa a todos,  
en lo empobreciendo a nuestras familias , con una inflación jamás vivida y ahogando cada vez 
más  a   nuestros  ciudadanos  y  empresas  .   Les  recordamos  que  uno  de  los  primeros 
compromisos que asumió su Presidente al llegar a La Moncloa fue el de rendir cuentas ante la 
ciudadanía de forma periódica para reforzar la calidad democrática y las instituciones. Promesa 
incumplida, entre otras muchas.

Este equipo en los compromisos que sea competencia directa, y bajo norma los cumple.

Siempre  nuestro  fin  es  servir  con  objetividad  los  intereses  públicos  que  nos  están 
encomendados  y  actuar  de  acuerdo  con  los  principios  de  eficacia,  descentralización, 
desconcentración y coordinación, con sometimiento pleno a la Ley y al Derecho.

Y les  reiteramos este  equipo  es  un  gobierno  al  margen  de  lo  que  quieran  continuamente 
intentar mostrar es abierto, transparente, cercano y claro. Y ponemos varios mecanismos al  
servicio  de nuestros ciudadanos,  promoviendo así  una política  de participación activa,  que 
vamos incrementando poco a poco como la administración electrónica desde el 2019, línea de 
atención  al  ciudadano para  quejas,  sugerencias  y/  o  consultas  cuyo  correo,  por  cierto, 
recogen en su moción como si fuera algo nuevo que está en funcionamiento desde hace años y 
que atendemos personalmente. Nueva APP Sevilla la Nueva + cerca, donde nuestros vecinos 
pueden enviarnos  sus  incidencias  en la  vía  pública  con  el  fin  de agilizar  la  resolución  de 
muchas de ellas, nuevo asistente virtual, nuestro alcalde y este equipo que recibe atiende a 
la ciudadanía en cualquier momento y lugar. Acceso a la información a través de nuestra web y 
del portal de transparencia, y comunicación permanente y activa.

Además 

Durante  esta  semana, se  activará  en  la  plataforma  de  gestión  electrónica  Gestiona  la 
integración de la Plataforma de Hacienda Local de esPublico y la sede electrónica 

con el objetivo de poco a poco aún más la transparencia en la comunicación de los datos 
económicos oficiales de nuestra entidad con la ciudadanía. (mediante la publicación en sede 
electrónica de todos aquellos informes económicos que sean pertinentes.  en las categorías de 
ingresos, gastos, presión fiscal, tesorería y solvencia, ratios, económicos, y coste efectivo de 
los servicios etc…

Por lo que en este momento en el que seguimos, como no puede ser de otra forma, con el fin  
de garantizar la participación de nuestros vecin@s, centrados en sus necesidades en contacto 
directo  con  nuestras  asociaciones,  nuestros  jóvenes,  mayores,  con  nuestras  familias, 
facilitando la información al ciudadano cuando lo requiere. En definitiva con todos aquellos 
que nos trasladan sus inquietudes, quejas y sugerencias, escuchando y  contando con sus 
propuestas,  mejorando  en  todo  lo  posible;    seguimos  creyendo,  que  la  mayoría  de  las 
cuestiones que han querido  reflejar en el citado reglamento que también es un corta y pega, 
ya se están cumpliendo ampliamente, y están recogidas por la Constitución  y las leyes , por lo 
que  consideramos que quien continúe tras las próximas elecciones   en todo caso, debe 
trabajarla con tranquilidad conociendo el modelo exacto que quiere, con mesura y siendo muy 
conscientes de los compromisos que realmente se pueden llevar a cabo para no engañar a los 
ciudadanos  y cuales ya son una realidad y deben cumplirse por la normativa existente,   ya 
que en muchos de los municipios que se han aprobado, normalmente del Psoe, ni  se han 
desarrollado, ni son ejecutados,  como los presupuestos participativos,  y añadir  que en este 
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Ayuntamiento   dada la escasez actual  de personal de la que disponemos  hasta que se  
cambie   por  parte  del  Estado,  entre  otras  cuestiones(  les   rogamos  desde  hace  tiempo 
trabajen en este ámbito)  las tasas de reposición y podamos finalmente aprobar nuestra RPT, 
pendiente de aprobación por Secretaría,  no consideramos sea el momento de llevar a cabo 
este reglamento.” 

La portavoz socialista pide hacer una réplica, manifestando que:” En cuanto a la PROPUESTA 
del  PP.-  Ustedes han  cogido  el  modelo  tipo  de  Reglamento  que  tiene  la  FEMP y  lo  han 
recortado, quitando los derechos que nos les interesa y dando una redacción nueva a otros 
derechos para limitarlos.

Y voy a destacar algunos puntos de su propuesta: 

Artículo 3. Finalidad (de su propuesta) recogen:

a) Facilitar, promover la participación de sus en la gestión municipal mediante los órganos de 
representación…… Les explico que lo que se pretende con el Reglamento es tratar de 
regular la participación directa de los ciudadanos. La participación mediante órganos de 
representación  ya  lo  tenemos.  Y,  en  este  Pleno  está  el  ejemplo  como  órgano  de 
representación, a ver qué hacemos aquí trece concejales si no es representar a nuestros 
vecinos.

e) Seguir  adaptando los mecanismos contemplados en el  presente Reglamento a la nueva 
realidad social mediante la presencia y participación del Ayuntamiento de Sevilla la Nueva en 
las redes sociales digitales más utilizadas por sus vecinos ……. Les vuelvo a explicar: Este 
reglamento tiene como objetivo la participación de los vecinos en la gestión y en la 
política municipal, y no al contrario. Este reglamento no está para que el ayuntamiento 
participe  en  las  redes  sociales  de  los  vecinos.  En  las  redes  de  los  vecinos,  el 
ayuntamiento debe limitarse a informar.

CAPÍTULO III des su redacción, recoge: Derecho de propuesta. 

Artículo 8. Derecho a presentar quejas, reclamaciones y Felicitaciones…..

A  ver,  señores:  eso  ya  lo  tenemos.  El  registro  ya  está  para  presentar  quejas, 
reclamaciones  y  sugerencias.  Otra  cosa  es  que  ustedes  disuadan  a  los  vecinos  de 
presentar  escritos por registros y les inviten a hacer la  llamadita  para evitar  que se 
registren las quejas. El derecho de propuesta pretende es que los vecinos propongan 
ideas, comentarios y sugerencias sobre los servicios municipales.

En cuanto a felicitaciones, es evidente que nada obsta para que cualquier vecino felicite 
lo que considere y  a  quien considere,  sabemos a ustedes les gusta mucho echarse 
flores pero resulta absurdo regular las felicitaciones.

Artículo  11.  Derecho  de acceso  a la  información Pública… Y ustedes recogen que:  1.  Se 
entiende por información la publicación de actividades, servicios organización y normativa de 
una institución y el acceso a su conocimiento por parte de la ciudadanía….

Señores:  El  derecho  a  la  información  pública  ya  está  regulado  en  la  Ley  de 
Transparencia.  Que  dice:  Se  entiende  por  información  pública los  contenidos  o 
documentos, cualquier que sea su formato o soporte, que obran en poder de algunos de 
los sujetos incluidos en el ámbito de aplicación del Título I, Capítulo I, de la Ley 19/2013,  
de 9 de diciembre, de Transparencia, acceso a la información pública y buen gobierno 
(administraciones),  y  que hayan sido elaborados o adquiridos en el  ejercicio de sus 
funciones.

Pero no les conviene a ustedes recordar lo que dice la Ley de Transparencia. Y, como no 
les interesa lo que dice la Ley de Transparencia, ustedes pretenden dar a este derecho 
una redacción más acorde con sus intereses, que, además, restringe o limita el derecho 
a la información que ya está regulado es esa norma de rango superior.

Continúan ustedes recogiendo en el Artículo 11 de su proyecto., el procedimiento de acceso de 
información. Y dicen: 

“el Ayuntamiento promoverá publicaciones digitales y/o escritos, que garanticen la información 
más completa,  se  procurará  especialmente  dar  a  conocer  los  proyectos  y  actuaciones  de 
interés municipal, los periodos de información pública y la agenda de actividades.”  
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Y vuelvo a repetirles: No estamos regulando un medio para que el Ayto se publicite. El 
ayuntamiento no tiene que "promover publicaciones de información...". El Ayuntamiento 
tiene la obligación de cumplir la Ley, y debe publicar la información conforme recoge la 
Ley de Transparencia. Y ustedes la están incumpliendo. Sin ir más lejos, en el último 
pleno tuvimos que volver a pedir un contrato que debería estar publicado en la web del 
Ayto. Cumplan ustedes la Ley de Transparencia para que los vecinos conozcamos la 
gestión de nuestro dinero y dejen de promoverse publicaciones pagadas con dinero de 
los vecinos.

CAPITULO VII. LA PARTICIPACIÓN EN LOS PLENOS

En cuanto al derecho de participación en los Plenos. Ustedes no han entendido el espíritu de la  
Constitución ni de las normas en cuanto a Participación Ciudadana. 

Ustedes no permiten que los vecinos participen en los Plenos. 

En su propuesta solo permiten participar en los Pleno a las Asociaciones, no a los vecinos y, 
además,  manipulan  la  redacción  para  que  no  pueda haber  una  participación  real.  Porque 
ustedes dicen que podrán participar en Pleno solo “en relación a un punto del orden del día en 
cuyo  procedimiento  hubieran  intervenido  como  interesados”….  Esto  supone  restringir  el 
derecho porque ya limitan participar solo en relación a un asunto en el que sean interesados, 
pero, además, deben “solicitarlo 10 días antes de celebrarse el Pleno”.

Pero vamos a ver señores, cómo van a poder solicitar nadie participar en un pleno sobre un 
tema del que sean interesado y con 10 días de antelación, si ustedes convocan el Pleno con 4 
días. Cómo van a conocer los vecinos los puntos diez días antes, si ustedes convocan con 4 
días. Esto solo tiene una explicación, que ustedes no creen en la Participación Ciudadana, pero 
el derecho está ahí y ustedes no saben cómo controlar el  derecho que tenemos todos los 
vecinos a intervenir en los asuntos de nuestro pueblo.

Y, como ustedes no creen en el derecho de participación, en su propuesta no contemplan ni el  
Derecho de Consulta Popular; ni de Participación de vecinos en los Plenos; ni de Participar en  
los Presupuestos 

Lo dicho, se trata de escuchar a nuestros vecinos, y no hay que tener miedo a lo que puedan  
decir o pedir.VOTO SI”

Le replica de nuevo la portavoz del PP diciendo:” Réplica PP:  Sra Portavoz del Psoe yo creo 
que no me escucha en los plenos, sinceramente, ya, que me está dando la razón. Primero 
expone que se puede encontrar fácilmente y seguir un reglamento como el de la FEMP que es 
válido y luego nos traslada que nuestro borrador de participación ciudadana es un corta y pega 
de la FEMP (que no es cierto, al margen) y carece de sentido (por lo que entonces el de la 
FEMP  no  sería  válido).  Se  contradice.   Trasladarle  de  nuevo  que  nosotros  estamos  en 
constante  comunicación  con  nuestros  vecinos,  asociaciones,  familias…  otorgando  ayudas, 
subvenciones y contando con sus sugerencias que siempre nos ayudan a seguir mejorando. 
Informando  puntualmente  de  todas  las  actividades  y  acciones  que  se  realizan  desde  el  
Ayuntamiento en colaboración con cada una de las entidades. INFORMACION es lo que se 
traslada.  Así que por favor le rogamos deje de tergiversar, y mentir y sea constructiva. Y por  
cierto, su moción es un corta y pega, de otros reglamentos y le volvemos a reiterar,  de su 
moción : Derecho a petición ( contemplado por ley) Derecho a  la información, acceso a la  
información   (  contemplado  Ley  de  transparencia  y  contamos  actualmente  con  registro 
electrónico, email de atención al ciudadano, web, sede electrónica…. ), Registro municipal de 
Asociaciones ( les recuerdo hemos aprobado una ordenanza regulando espacios para que 
puedan realizar acciones y actividades, y el registro ya existe) y podemos seguir…. “

Sometida a votación la Moción, no prospera por votar en contra los 8 concejales del PP y a 
favor los cuatro restantes.

PUNTO NUMERO OCHO. RECONOCIMIENTO EXTRAJUDICIAL DE CREDITOS NUMERO 
1. EXPEDIENTE 835/2023- Abierto el turno de intervenciones la portavoz del grupo socialista 
manifiesta que:” Este punto viene del contrato con la empresa SACYR FACILITES para el 
suministro de energía y alumbrado. Una vez más hemos tenido que pedir el contrato que debe 
estar  publicado  y  no  lo  están  (incumplen  la  Ley  de  Transparencia).  Además,  debía  estar 
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incluido en este  expediente porque nos piden ustedes que aprobemos los expedientes sin 
darnos toda la información necesaria. 

En esta ocasión nos piden aprobar un reconocimiento extrajudicial  de crédito,  presentando 
únicamente una factura que no tiene conceptos, asegurando que la empresa no aporta nada 
más.  Y  hemos  tenido  que  estar  reclamando  para  que,  por  fin,  el  lunes  nos  pasaran  la  
certificación que manda la empresa justificando el gasto facturado. Les voy a recordar que 
tienen ustedes la obligación de facilitarnos toda la información sobre los expedientes que nos 
presentan.

En la certificación, hemos comprobado que hay una regularización de la tarifa de tarifas (jul – 
sept 44.122E) y además, se han ampliado suministros eléctricos con el consiguiente aumento 
de consumo. 

Comprobada la certificación de la empresa votaremos a favor, pero insistimos en que deben 
darnos toda la información, sin que tengamos que requerirla.

Y en cuanto al contrato, hemos visto que, entre las prestaciones que debe realizar la empresa,  
está hacer inversión sistemas de ahorro de energías, en instalaciones de energía solar térmica,  
fotovoltaica… etc. sin embargo, no tenemos constancia de ninguna inversión en este tipo de 
energías.  Pediremos que nos concreten todas las inversiones que ha hecho esta empresa 
durante los ocho años que llevamos de contrato. VOTO SÍ”

Terminada la intervención y vista la existencia de una obligación económica pendiente de pago 
e  imputación  presupuestaria adquirida  en  el  ejercicio  2022  y  cuyo  importe  asciende  a 
186.877,65 euros. A nombre de SACYR FACILITIES SA, visto que ha quedado acreditado que 
la  obligación  económica  pendiente  se  considera  indebidamente adquirida  por  concurrir 
alguno/os  de  los  supuestos  que  recoge  el  Tribunal  de  Cuentas  en  su clasificación  de 
obligaciones  indebidamente  adquiridas  por  falta  de  consignación   presupuestaria,  por 
unanimidad  de  todos  los  concejales  se  adoptó  el  siguiente  ACUERDO: 1º), Aprobar  la 
liquidación  de  la  cantidad  a  satisfacer  derivada  de  la  siguiente  prestación:  FECHA  N.º 
FACTURA PROVEEDOR IMPORTE 31/12/2022 Z50024971222000001 SACYR FACILITIES 
SA.  186.877,65€  por  reconocimiento  extrajudicial  de  créditos.  2º) Aplicar,  con  cargo  al 
Presupuesto  del  ejercicio  2023,  los  créditos  correspondientes  con  cargo  a  la aplicación 
presupuestaria que proceda.

ACTIVIDAD DE CONTROL

DACION DE CUENTAS PUNTOS NUMERO 9 AL 15: EXPEDIENTES 354/23, 357/23 Y 562 
/23  Y  3651/22  DE  MODIFICACIONES  DE  CREDITOS  Y  1546/22  Y  1548/22  DE 
INFORMACION  ECONOMICA  FINANCIERA  Y  EXPEDIENTE  760/23  CONVENIO 
SUMINISTRO INSTALACION MARQUESINAS. -  la portavoz de Ciudadanos manifiesta que:” 
Señor alcalde no puede ser este constate abuso de las modificaciones de crédito. Sabemos 
que  es  necesario  hacerlo,  pero  creemos  que  se  debe  planificar  mejor  por  parte  de  este 
Gobierno. No se puede aplicar siempre la misma solución porque cada vez que aplicamos 
estas modificaciones, lo que estamos haciendo es quitar el dinero de otras partidas necesarias.

Ustedes se han acostumbrado a hacer de la excepción, una cotidianidad, y esto… No debe ser  
así.

Los concejales quedan enterados.

RUEGOS  Y  PREGUNTAS.  - En  primer  lugar  el  concejal  de  Vox  hace  estas  preguntas: 
Urgencias en Pediatría en el nuevo centro de Salud y si las cámaras que existen han servido  
para la investigación de los robos acaecidos. A continuación la portavoz de Ciudadanos dice:”  
Señor  alcalde,  estamos  en  la  oposición  consternados  y  estupefactos  ante  los  plazos  que 
maneja usted y su equipo de Gobierno. Cada vez nos hacen llegar la documentación más tarde 
y nos dan menos tiempo para prepararnos las comisiones. Esta semana se han pasado todos 
los límites de lo razonable. Nos han enviado la documentación dos días antes de la comisión. 
Esto supone una rueda para el trabajo de control del Gobierno.
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Con esto, aprovecho para hacerle una pregunta, ¿cree usted que dos días para prepararse las 
intervenciones de la comisión y leer toda la documentación es un tiempo razonable que permite 
hacer un buen trabajo?

Y le hago un ruego, por favor, no nos falte al respeto. Haga usted que las cosas funcionen no 
poniendo palos en la rueda de la oposición y para ello envíe con más tiempo la documentación  
para  comisiones  y  pleno.” La  portavoz  del  PSOE,  hace  los  siguientes  Ruegos:  “En  Pleno 
anterior sin responder:

¿Qué gestiones han hecho para llevar a cabo la modificación de la Línea 532 de Moción Psoe  
aprobada por Pleno?

- ¿Retirada bancos Calle Almendro?

Nueva pregunta

1. En relación con el contrato de Suministros Energéticos ¿Qué prestaciones e inversiones en 
ahorro energético y de energías renovables ha hecho la empresa contratada desde la vigencia  
del contrato? 

RUEGOS

1. Publiciten la normativa relativa al  uso y circulación con monopatín en el  casco urbano. 
Hemos observado que se circula a gran velocidad y tampoco hacen uso del casco.

Terminada la sesión y sin más asuntos que tratar se levanta la sesión siendo las diez y nueve 
horas y quince minutos y extendiéndose la presente acta, de la que, como Vicesecretaria, doy 
fé.

En Sevilla la Nueva,

DOCUMENTO FIRMADO ELECTRONICAMENTE
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